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برنامه‌ ریزی گسترده پزشکیان برای هماهنگی ملی در اجرای طرح بزرگ دولت

کدام خانوارها برای 
دریافت »کالابرگ« باید 
ثبت نام کنند؟

اولتیماتوم ارزی و جهش 
عرضه دلار

 واکنش تند وزیر اقتصاد 
به تخلفات مدیران

  افزایش دستمزد به‌تنهایی چاره نیست
افزایش دستمزد به تنهایی چاره نیسترئیس کمیسیون 
مالیات اتاق ایران با تأکید بر اینکه بدون ایفای نقش دولت در 
آموزش، درمان و مسکن، افزایش دستمزد کافی نیست، گفت: 
حداقل مزد باید به گونه‌ای تعیین شود که معیشت نیروی کار 
به خطر جدی نیفتد.محمود تولایی در گفت‌وگو با جهان 
و انرژی ، در پاسخ به پرسشی درباره میزان افزایش حداقل 
مزد سال آینده و در نظر گرفتن سیاست های حمایتی برای 
کارگران با توجه به شرایط تورمی، اظهار کرد: طبق آمارهای 
سازمان تأمین اجتماعی و وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 
در بخش خصوصی طی سال های گذشته حدود ۷۰ درصد 
بنگاه ها دستمزدی بالاتر از حداقل مزد پرداخت کرده‌اند؛ در 
برخی موارد حتی تا دو برابر حداقل دستمزد. بنابراین حداقل 
دستمزد عملًاً کف پرداخت است، نه سقف آن. واقعیت این 
است که حداقل دستمزد فعلی، پاسخگوی معیشت نیست و 
نمی توان با آن زندگی را اداره کرد. این موضوع را پیش از این 
نیز به عنوان جامعه کارفرمایی اعلام کرده‌ایم. موضع ما روشن 
است؛ هر رقمی که دولت و شورای عالی کار به آن برسند، ما 
می پذیریم، اما در مورد تعیین حداقل مزد باید توجه داشت 
که همه کارگاه ها شرایط یکسانی ندارند. در برخی صنایع، 
سهم دستمزد از قیمت تمام شده بالاست. به عنوان مثال در 
صنایع نساجی، پوشاک و واحدهایی که نیروی انسانی نقش 
پررنگی در تولید دارد، دستمزد بخش قابل توجهی از هزینه ها 

را تشکیل می‌دهد.

بودجه سال۱۴۰۵ در بستری تدوین شده که ساختار تامین 
منابع دولت نسبت به دهه های گذشته دستخوش تغییر بنیادین 
شده‌است. کاهش محسوس سهم درآمدهای نفتی در منابع 
عمومی، نه یک انتخاب سیاسی بلکه نتیجه محدودیت های 
واقعی در فروش، انتقال و وصول درآمدهای نفتی است. دولت 
در این شرایط ناچار شده‌است بودجه‌ را بر پایه منابع درون‌‌‌‌‌زا و 
قابل‌دسترس‌‌‌‌تر تنظیم کند؛ منابعی که بیش از هر چیز شامل 
درآمدهای مالیاتی، قیمت گذاری انرژی، تعدیل نرخ ارز و استفاده 

هدفمند از بازار بدهی است.
مطابق ارقام لایحه بودجه، سهم درآمدهای نفتی به حدود 
‌۱۴درصد منابع عمومی محدود شده و در مقابل، درآمدهای 
مالیاتی با رشدی کم‌‌‌‌سابقه به حدود ۲ هزار و ۹۶۰ همت رسیده 
و بیش از ‌۵۷درصد منابع بودجه‌را تشکیل می‌دهد. این تغییر 
ترکیب منابع، نشان‌دهنده عبور تدریجی اما پرهزینه بودجه‌ایران 
از نفت‌‌‌‌محوری به مالیات‌‌‌‌محوری است؛  گذاری که در کوتاه مدت 
فشار آن ناگزیر بر بخش های مولد و شفاف اقتصاد وارد می شود. 
در چنین چارچوبی، نرخ ارز به یکی از ابزارهای اصلی تنظیم 
بودجه تبدیل شده‌است. به رسمیت شناختن نرخ تالار دوم مرکز 
مبادله برای تسعیر درآمدهای ارزی، بیانگر پذیرش واقعیت های 
اقتصادی و فاصله گرفتن از سیاست های تثبیت مصنوعی نرخ 
ارز است. دولت از این مسیر تلاش می کند هم انگیزه صادرات 
را حفظ کند و هم بخشی از شکاف منابع خود را به صورت 
غیرمستقیم پوشش دهد، بدون آنکه مستقیما به استقراض 

پولی و تشدید تورم متوسل شود.
در این میان، صنعت پتروشیمی ایران جایگاهی ویژه در 
معادله بودجه۱۴۰۵ دارد. این صنعت از معدود بخش های 
اقتصادی کشور است که هم مقیاس بزرگ، هم شفافیت نسبی، 
هم دسترسی به بازارهای جهانی و هم وابستگی مستقیم به 
سیاست های انرژی و ارزی دولت دارد. همین ویژگی‌‌‌‌ها باعث شده 
پتروشیمی ها به یکی از اصلی ترین نقاط تماس سیاست مالی 
دولت با بخش واقعی اقتصاد تبدیل شوند. پتروشیمی ها برخلاف 
بسیاری از بخش های اقتصادی، امکان پنهان‌‌‌‌‌سازی درآمد، 
فرار مالیاتی یا خروج از نظام قیمت گذاری رسمی را ندارند. 
فروش محصولات از طریق بورس کالا، وابستگی به خوراک و 
انرژی دولتی و حضور در بازار سرمایه، این صنعت را به یکی 
از قابل‌رصدترین بخش های اقتصاد تبدیل کرده‌، در نتیجه در 
شرایطی که دولت به‌دنبال منابع پایدار مالی است، فشار سیاسی 

به‌‌‌‌طور طبیعی بر چنین صنایعی متمرکز می شود.
واقعی‌‌‌‌تر شدن نرخ ارز، از منظر درآمدی برای شرکت های 
پتروشیمی صادرات‌‌‌‌محور یک مزیت محسوب می شود. افزایش 
نرخ تسعیر، درآمد ‌ریالی صادرات را تقویت کرده و به‌ویژه برای 
شرکت هایی که هزینه های آنها عمدتا‌ ریالی است، منجر به بهبود 
سودآوری اسمی می شود. این موضوع انگیزه صادرات و بازگشت 
ارز را افزایش داده و به بهبود تراز ارزی کشور کمک می کند. اما 
این مزیت ارزی به صورت همزمان با افزایش هزینه های تولید 
خنثی می شود. افزایش نرخ خوراک گاز، یکسان‌‌‌‌سازی نرخ گاز 
سوخت و خوراک، رشد تعرفه های انرژی و هزینه های جانبی، 
بخشی از سود ناشی از رشد نرخ ارز را مستهلک می کند. به بیان 
دیگر، دولت از مسیر قیمت انرژی، بخشی از درآمد ایجادشده 

برای پتروشیمی ها را مجددا به بودجه  بازمی‌‌‌‌گرداند.
افزایش مالیات‌‌‌‌ها، به‌ویژه رشد مالیات‌ارزش‌افزوده از ۱۰ 
به ‌۱۲درصد و تشدید مالیات بر سود شرکت‌ها، یکی دیگر 
از کانال های انتقال  بار بودجه‌‌‌‌‌ای به صنعت پتروشیمی است. 
در صنایعی که قدرت قیمت گذاری بالاتری دارند، امکان 
انتقال این هزینه به مصرف کننده وجود دارد، اما در بازارهای 
رقابتی صادراتی، این افزایش هزینه مستقیما به کاهش حاشیه 
سود واقعی منجر می‌شود. صنعت پتروشیمی ایران ماهیتی 
سرمایه‌‌‌‌بر، بلندمدت و وابسته به ثبات سیاستی دارد. پروژه های 
توسعه‌‌‌‌‌ای این صنعت نیازمند افق قابل‌پیش‌بینی در نرخ خوراک، 
سیاست های ارزی و مقررات صادراتی هستند. هرگونه نوسان 
یا تصمیمات مقطعی، هزینه سرمایه را افزایش داده و جذابیت 
سرمایه گذاری جدید را کاهش می‌دهد؛ موضوعی که آثار آن نه 

فوری، بلکه در میان مدت و بلندمدت نمایان می شود.

اثر یکسان‏سازی ارز بر 
صنعت پتروشیمی

 باید برای مردم 
به‌روشنی تبیین شود 

که در گذشته منابع 
کشور چگونه با رانت 

و بی عدالتی توزیع 
می شد و دهک های 

بالای جامعه بیشترین 
بهره را می بردند، در 

حالی که اکنون دولت 
در پی توزیع عادلانه 

 منابع میان
 همه مردم است.

 تبدیل شود؛ گفتمانی که هدف آن حذف رانت، مقابله با ارزخواری، جلوگیری از هدررفت منابع و صیانت از معیشت
 مردم است.

پزشکیان با بیان اینکه دلیل تاکید ویژه بر اعطای اختیارات به استانداران به عنوان یکی از 
اولویتهای دولت از ابتدا، دقیقا برای چنین مقاطعی و شرایطی بود تا در اجرای طرح های بزرگ و 
فراگیر ملی بتوان از ظرفیت استانداری ها و تصمیم گیری ها به موقع و اثر بخش بهره برد، تصریح 
کرد: استانداران باید از تمامی ظرفیت ها و اختیارات خود استفاده کنند و در عین حال، هماهنگی 

مستمر با مرکز را به عنوان یک ضرورت جدی مدنظر داشته باشند.
رئیس جمهور تأکید کرد: هر سازمان در استان باید ابتدا خود به طور کامل نسبت به اهداف طرح 

توجیه شود و سپس با اهتمام ویژه، فرآیند اقناع جامعه هدف را دنبال کند.
 ائمه جمعه و جماعات، فرهنگیان، چهره های برجسته فرهنگی و اقتصادی و صاحبان تریبون باید 
گفت‌وگو با مردم را آغاز کنند؛ چرا که اگر اقناع به‌درستی انجام شود، نه تنها اعتراضی شکل نخواهد 

گرفت، بلکه مردم به حامیان طرح دولت تبدیل خواهند شد.
پزشکیان با اشاره به ضرورت مسئولیت پذیری و پاسخگویی مدیران استانی تصریح کرد: عملکرد 
استانداری ها و سازمانهای استانی در حوزه اجرا و اقناع اجتماعی ارزیابی خواهد شد و در صورت بروز 

اختلال در روند اجرای طرح، مدیران مربوطه باید پاسخگو باشند.
رئیس جمهور با اشاره به جلسات منظم کارگروه اجرای طرح اظهار داشت: در بخش حمایت از 
صنایع، تولیدکنندگان و صنوف، تمهیدات لازم اندیشیده شده و با تأمین مالی بانک ها، واحدهای 

تولیدی و صنعتی با مشکل نقدینگی مواجه نخواهند شد.
پزشکیان همچنین بر نظارت دقیق وزارتخانه های صمت و جهاد کشاورزی تأکید کرد تا تسهیلات 

تخصیص یافته دقیقاًً در مسیر اهداف تعیین شده هزینه شود.
رئیس جمهور با بیان اینکه موفقیت این طرح نیازمند همدلی همه ارکان حاکمیت است، گفت: 
ما به درستی انتخاب این مسیر یقین داریم و اگر همه باور داریم که مسیر گذشته در توزیع منابع، 
مبتنی بر تبعیض، رانت و فساد بوده است، باید دست به‌دست هم دهیم تا این طرح بزرگ اقتصادی 

به نفع مردم به‌درستی اجراشود.
پزشکیان بر ضرورت فعال سازی روابط عمومی استانداری ها و دستگاه های اجرایی استانی تأکید 

کرد و افزود: اطلاع‌رسانی مستمر به مردم و شنیدن صدای آنان ضروری است. 
ستاد اجرای طرح به صورت شبانه‌روزی فعال است و شخصاًً در میدان حضور دارم تا هیچ دغدغه 

یا شبهه‌ای برای مردم باقی نماند.
رئیس جمهور با اشاره به اهمیت مدیریت محله محور و مشارکت مردمی گفت: مشارکت مردم، 
شهرداری ها، سازمان های مردم نهاد، نخبگان دانشگاهی و ظرفیت های بومی هر استان باید جدی 
گرفته شود و هر استان متناسب با فرهنگ و سبک زندگی مردم خود، از توانمندی های منطقه‌ای 
برای پیشبرد بهتر طرح استفاده کند. معتقدم اگر در اجرای الگوی مدیریت محله محور در استانها 

به عنوان یکی از اولویتهای دولت تسریع می شد ، قطعا از بروز اعتراضات جلوگیری می کرد.
پزشکیان با تبیین شرایط کشور و اهداف دولت اجرای این طرح بزرگ اقتصادی تصریح کرد: 
ما در میانه یک جنگ تمام‌عیار اقتصادی با تحریم ها و فشارهای خارجی و همچنین منافع طلبی 
و رانت خواری داخلی قرار داریم. طبیعی است که صاحبان منافع از اجرای این طرح ناراضی 
 باشند، اما دولت مصمم است ریشه فساد و تبعیض را بخشکاند و معیشت مردم را تا حد امکان

 از فشارهای خارجی مصون نگه دارد.
رئیس جمهور همچنین خطاب به استانداران تأکید کرد: در مواجهه با اعتراضات ، نهایت مدارا، 
گفت‌وگو، تعامل و شنیدن مطالبات مردم در دستور کار باشد و از هرگونه رفتار خشن و قهری 

پرهیز شود.
پیش از سخنان رئیس جمهور، رئیس کل بانک مرکزی و وزرای امور اقتصادی و دارایی، صنعت، 
معدن و تجارت، جهاد کشاورزی، راه و شهرسازی و تعاون، کار و رفاه اجتماعی، در سخنانی جداگانه به 
تبیین وظایف و مأموریت های دستگاه های متبوع خود در اجرای این طرح پرداختند و به پرسش های 

تعدادی از استانداران پاسخ دادند.
در پایان مقرر شد هرگونه ابهام یا مانع اجرایی از سوی استانداران، در اسرع وقت از طریق معاون 
اقتصادی وزیر کشور به رئیس کل بانک مرکزی به عنوان رئیس کارگروه اجرای طرح منتقل و در 

جلسات روزانه کارگروه مطرح و در کوتاه ترین زمان ممکن برطرف شود.

صفحه2

برنامه‌ریزی گسترده پزشکیان برای هماهنگی ملی در اجرای طرح بزرگ دولت
دکترفرحناز نعمتی هولاسو - رئیس جمهور »استفاده از تمامی ظرفیت ها برای اجرای دقیق طرح«،‌ »اقناع اجتماعی و اطلاع رسانی شفاف به مردم«، »هماهنگی مستمر با مرکز و سایر دستگاه ها«، »گزارش دهی فوری و رفع 

هرگونه اختلال در اجرا« و »مدارا، گفت وگو و پاسخگویی به مطالبات مردم«‌ را به عنوان ۵ دستور کلیدی برای اجرای موفق طرح اصلاح نظام یارانه ای به استانداران ابلاغ کرد.

جلسه تبیین و هماهنگی روند اجرای طرح بزرگ اقتصادی 
دولت با موضوع اصلاح نظام پرداخت یارانه کالاهای اساسی به 
نفع مردم، صبح امروز پنجشنبه ۱۸ دی ۱۴۰۴ با حضور مسعود 
پزشکیان، اعضای اقتصادی کابینه و با مشارکت برخط استانداران 

سراسر کشور برگزار شد.
این جلسه با هدف ایجاد هماهنگی حداکثری میان دولت و 
استان ها برای اجرای هرچه دقیق تر، مؤثرتر و موفق تر این طرح 

ملی برگزار شد.
رئیس جمهور در این جلسه ضمن قدردانی از تلاش ها و زحمات 
تمامی دست‌اندرکاران اجرای این طرح بزرگ اقتصادی، تأکید کرد: 
گام نخست و بسیار مهم در اجرای موفق این طرح، اطلاع‌رسانی 

دقیق، شفاف و به موقع به جامعه است.
 باید برای مردم به‌روشنی تبیین شود که در گذشته 
منابع کشور چگونه با رانت و بی عدالتی توزیع می شد 
و دهک های بالای جامعه بیشترین بهره را می بردند، 
 در حالی که اکنون دولت در پی توزیع عادلانه منابع میان

 همه مردم است.
پزشکیان با تأکید صریح بر حفظ حقوق مردم در منابع کشور 
تصریح کرد: در این طرح یارانه دهک های یارانه‌بگیر به هیچ عنوان 

حذف نخواهد شد، بلکه یارانه‌ای که پیش از این به برخی 
واردکنندگان اختصاص می یافت، مستقیماًً به مصرف کننده نهایی 

پرداخت خواهد شد.
رئیس جمهور با اشاره به اصول حاکم بر این طرح افزود: بازار 
به صورت کاملًاً شفاف و بدون تبعیض، پذیرای عرضه منابع دولتی 
خواهد بود. اگرچه از منظر علمی و اقتصادی، روند توزیع می تواند 
به صورت پلکانی و به نفع دهک های پایین تر باشد، اما در مقطع فعلی 

بنا بر آن است که پرداخت ها به همه مردم انجام شود.
 بر اساس مطالعات دقیق، هشت دهک پایین جامعه نه تنها 
متضرر نخواهند شد، بلکه از منافع بیشتری برخوردار می شوند و 
دو دهک بالای درآمدی نیز متناسب با مصرف مازاد خود، هزینه 

بیشتری پرداخت خواهند کرد.
پزشکیان با تأکید ویژه بر نقش استانداران و مدیران استانی در 
اجرای طرح بزرگ اقتصادی دولت و لزوم اهتمام ویژه به تعامل و 
روابط بین بخشی در سازمانهای استانی خاطرنشان کرد: برخی 
مدیران هنوز به ابعاد مختلف این طرح تسلط کافی ندارند و لازم 
است در کوتاه ترین زمان ممکن، اهداف و ابعاد طرح برای همه مدیران 

روشن شود و زبان و نگاه مشترک شکل بگیرد.
رئیس جمهور تأکید کرد و افزود: این طرح باید به یک گفتمان عمومی 

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران
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روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1404/10/20
شماره : 2031

 برای جنگ و مذاکره 
آماده‌ایم؛ مذاکره با دیکته 

تفاوت دارد

وزیر خارجه کشورمان گفت: آمریکا و اسرائیل یک بار حمله به ایران را آزمودند و شکست خوردند و هر مذاکره‌ای تنها در صورت احترام و تأمین منافع متقابل می تواند معنادار باشد.
 سید عباس عراقچی وزیر امور خارجه کشورمان در بدو ورود به بیروت لبنان در نشستی خبری ضمن ابراز خوشحالی از سفر به شهر زیبای بیروت اظهار کرد: طی امروز و فردا با مقامات لبنانی دیدار خواهم 

کرد و هدف اول من رایزنی با دوستانمان و مقامات لبنان در خصوص تحولات جاری در منطقه است.
وی‌افزود: از آقای خلیل حمدان نماینده محترم رئیس مجلس لبنان نبیل بری تشکر می کنم هم به خاطر استقبال از بنده هم جهت صحبت های بسیار مهمی که بیان فرمودند. همانطور که ایشان فرمودند 
منطقه ما در حال حاضر با چالش های بسیار مهمی روبروست.وزیر امور خارجه کشورمان در ادامه تاکید کرد: تهدیدهایی که به طور مشخص از جانب رژیم صهیونیستی متوجه منطقه است و شاید هیچگاه 
آنقدر بزرگ نبوده است. در دو سال گذشته هفت کشور منطقه از جمله ایران و لبنان مورد حمله رژیم صهیونیستی قرار گرفته است. هنوز قسمت هایی از خاک لبنان در اشغال این رژیم است. در طول یک 

سال گذشته آتش بسی که برقرار شده به طور مرتب از سوی این رژیم نقض می شود و به هیچکدام از تعهدات خود عمل نکرده است.

اولتیماتوم ارزی و جهش عرضه دلار
 واکنش تند وزیر اقتصاد به تخلفات مدیران

لیلا جلیلوند        |         وزیر اقتصاد با تشریح بسته جدید سیاستی دولت و بانک مرکزی، از آغاز عرضه سنگین ارز در بازار، برخورد قاطع با شرکت های 
متخلف در بازگشت ارز صادراتی و برنامه های جدید برای کنترل تورم خبر داد. سیدعلی مدنی‌زاده، وزیر امور اقتصادی و دارایی در گفتگویی در 
تشریح آخرین وضعیت بازار ارز و سیاست های پولی دولت، ضمن تأکید بر هماهنگی کامل تیم اقتصادی برای مدیریت بازار، از اقدامات سخت‌گیرانه علیه 

مدیرانی که در بازگشت ارز کوتاهی کنند، سخن گفت.

   هشدار درباره اثر آزادسازی قیمت ها 
بر سفره مردم

یک فعال کارگری از دولت خواست همزمان 
با حذف ترجیحی جلوی تورم و برخی سودجویی 
ها در بازار را بگیرد تا این آزادسازی در سفره های 

کارگران و بازنشستگان تاثیر خود را نشان ندهد.
علی اصلانی، با تاکید بر ضرورت مقابله با تورم 
در کشور درباره حذف ارز ترجیحی گفت: از رئیس 
جمهور تشکر می کنیم که اجرای این طرح را در 
دستور کار قرار داد و ای کاش رؤسای جمهور قبل 
هم در این زمینه تصمیم می گرفتند و آزادسازی 

قیمت ها را انجام می دادند.
وی افزود: تجربه اجرای این طرح در کشورها 
نشان داده که شاید چند ماه اول سختی هایی در 
پی داشته باشد، ولی تمام کشورهایی که آزادسازی 
قیمت ها را انجام داده اند، به نفع اقتصاد و مردمانش 
تمام شده است.اصلانی در توضیح بیشتر اضافه 
کرد:ارز وقتی چند قیمت دارد مشکلاتی را برای 
تولیدکنندگان، صادرکنندگان و مصرف کنندگان 
ایجاد می کند. رئیس جمهور چند روز قبل اعلام 
کرد که ما ارز ۲۸ هزار تومانی را می دهیم تا نهاده 
های دامی را وارد کنیم، ولی در کمال تعجب قیمت 
گوشت سر به فلک می کشد و مردم باید آن را با 
قیمت آزاد خریداری کنند، پس این دلاری که می 
دهیم کجا می رود؟وی تصریح کرد:این اتفاق جلوی 
چند نرخی شدن در بازارها را گرفته و رانتی که 
یک عده خاص از آن استفاده می کردند را جمع 
می کند، لذا از دولت انتظار داریم اکنون که این 
اقدام صورت گرفته جلوی تورم را بگیرند زیرا این 
آزادسازی در سفره های کارگران و بازنشستگان 
که ۷۰ درصد جمعیت کشور را تشکیل می دهند 
خود را نشان خواهد داد.این فعال کارگری ادامه داد: 
زمانی که آزادسازی قیمت ها رخ می دهد باید در 
خصوص حقوق و دستمزد کارگران و حداقل بگیران 
هم برنامه ریزی و تصمیم شایسته اتخاذ شود، چون 
کارگر باید بتواند قوت خود را تامین کند و از عهده 
هزینه های زندگی برآید.وی بر لزوم کنترل تورم 
و نظارت بر بازار تاکید کرد و گفت: هنوز اعتبار 
کالابرگ جدید به حساب مردم نیامده یک عده 
برای خود سودجویی کردند و بازار از کنترل خارج 
شده است، لذا باید جلوی این سودجویی ها و رانت 

خواری ها گرفته شود و بازار تحت کنترل درآید.

  ۴ هزار خودروی وارداتی دیگر تا پایان 
سال عرضه می شود

 مدیر سامانه یکپارچه تخصیص خودروهای 
وارداتی بر تداوم اجرای عدالت و شفافیت در فرآیند 
فروش خودروهای خارجی تأکید کرد و از برنامه 
عرضه حدود چهار هزار دستگاه خودروی وارداتی 

دیگر تا پایان سال جاری خبر داد.
محسن دادرس با اشاره به عملکرد چهار نوبت 
عرضه انجام شده از ابتدای سال جاری )شامل 
عرضه های مرداد، مهر و دو مرحله در آذر ماه(، اعلام 
کرد: این فرآیند با هماهنگی کامل با وزارت صنعت، 
معدن و تجارت و نقش آفرینی مرکز گسترش 
فناوری اطلاعات )مگفا( به عنوان بازوی اجرایی، 

به صورت منسجم دنبال شده است.
وی افزود: در این دوره ۳۶۳ هزار نفر متقاضی 
اقدام به وکالتی کردن حساب ها کردند که در 
چهار دوره قرعه کشی خودروهای وارداتی بیش از 
۱۹ هزار خودرو عرضه شد.مدیر سامانه تخصیص 
خودروی وارداتی اظهار داشت: هدف اصلی ما ارتقاء 
اعتماد عمومی و تنظیم بازار است. در چهار مرحله 
انجام شده، ما توانستیم محصولات ۳۱ شرکت 
مختلف در قالب ۴۵ مدل خودرو را به متقاضیان 
عرضه کنیم.به گفته وی، این عرضه ها با استقبال 
گسترده جامعه همراه بود و نشان می‌دهد که 
ساختار مبتنی بر قرعه کشی شفاف، مورد تأیید 
مصرف کننده نهایی است.دادرس در خصوص 
میزان مشارکت، به حجم بالای علاقه مندان اشاره 
کرد و افزود: این سامانه مرجع رسمی و دولتی 
است و تعهد دارد فضایی امن و قابل اتکا ایجاد 
کند؛ حفظ این سطح از اعتماد نیازمند نظارت 
دقیق و پیگیری مستمر است.دادرس با تقدیر 
از همکاری دفتر خودرویی وزارت صمت، تأکید 
کرد که پیگیری ها برای تحویل سریع و باکیفیت 
خودروهای منتخب ادامه دارد و برنامه عرضه چهار 
هزار دستگاه خودروی وارداتی جدید تا پیش از پایان 
سال، نقشه راه اصلی ما در ماه های آتی خواهد بود 
تا امکان دسترسی منصفانه برای بخش بزرگ تری 

از جامعه فراهم شود.

  بسته ۷۰۰ هزار میلیارد تومانی حمایت 
از صنایع تصویب شد

هیئت وزیران به پیشنهاد کارگروه موضوع ماده 
۱۲ آئین نامه تضمین امنیت غذایی و بهبود معیشت 
مردم، بسته ۷۰۰ هزار میلیارد تومانی حمایت از 
صنایع در برابر اصلاح سیاست ارز را تصویب کرد.

 هیئت وزیران بر اساس گزارش وزارت صمت 
و به پیشنهاد کارگروه موضوع ماده ۱۲ آئین نامه 
تضمین امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم و به 
استناد اصل ۱۳۸ قانون اساسی، بسته ۷۰۰ هزار 
میلیارد تومانی حمایت از صنایع در برابر اصلاح 
سیاست ارز را تصویب کرد.تولیدکنندگان اعم 
از اشخاص حقیقی و حقوقی که برای واردات یا 
خرید مواد اولیه در طول زنجیره تأمین به تشخیص 
وزارتخانه های متولی با افزایش نرخ ارز ناشی از 
انتقال کالا از ترجیحی و تالار اول به تالار دوم با 

کسری سرمایه در گردش مواجه شوند.

  اولتیماتوم به شرکت های دولتی؛ عزل مدیران متخلف ظرف ۲۴ ساعت
مدنی‌زاده با اشاره به دستور صریح به تمامی شرکت های زیرمجموعه دولت )مستقیم و غیرمستقیم( برای 
بازگرداندن ارزهای صادراتی، اظهار داشت: تمامی وزارتخانه ها مکلف شده‌اند که با سرعت بالا ارزهای خود را 
به چرخه اقتصادی بازگردانند. در این راستا، شرکت هایی که رفع تعهد ارزی نکرده‌اند، به ضابط قضائی معرفی 
می شوند.وی با لحنی قاطع افزود: مدیرانی که از این دستور تخطی کنند، ظرف یک روز عزل خواهند شد. کما 
اینکه روز گذشته یکی از مدیران به دلیل عدم تمکین به این موضوع از سمت خود برکنار شد. این رویه را در 

هفته آینده با جدیت تمام دنبال خواهیم کرد.

  وضعیت بازار ارز؛ پیشی گرفتن عرضه بر تقاضا
وزیر اقتصاد در خصوص نوسانات اخیر و مدیریت نرخ ارز گفت: بانک مرکزی با مداخلات ارزی هدفمند، نرخ 
را کنترل کرده و شکاف قیمتی را مدیریت می کند. خوشبختانه از روز گذشته با شروع اقدامات جدید، حجم 
قابل توجهی ارز به بازار بازگشته است، به طوری که عرضه ارز بیش از تقاضا بود.وی نوید داد: از فردا و به‌ویژه در 
هفته آینده، شاهد عرضه سنگین ارز در بازار خواهیم بود که امیدواریم این اقدامات به ثبات و مدیریت هرچه 

بهتر بازار کمک کند.

 استریلایز کردن نقدینگی؛ راهکار بانک مرکزی برای مهار تورم
مدنی‌زاده در بخش دیگری از صحبت های خود به سیاست های پولی بانک مرکزی اشاره کرد و گفت: بسته 
سیاست پولی جدیدی در هیئت عالی بانک مرکزی در دست تصویب است. هدف این بسته آن است که اعتبارات 
اعطایی به بخش های صنعت، معدن و کشاورزی را اصطلاحاًً استریلایز )Sterilize( کند.وی توضیح داد: با این 
سیاست، منابع نقدینگی و پایه پولی جمع آوری می شود تا تزریق اعتبارات به بخش تولید، آثار تورمی نداشته 

باشد. ما تمام تلاش خود را می کنیم تا با اتخاذ این سیاست ها، اثرات تورمی را خنثی و تورم را کنترل کنیم.

  مدیریت اثرات حذف ارز ترجیحی و کالابرگ
وزیر اقتصاد در پاسخ به نگرانی ها درباره تأثیر تغییر نرخ ارز بر قیمت کالاها تصریح کرد: طبیعتاًً تغییر در نرخ 
ارز کالاهای اساسی که پیش‌ازاین ارز ترجیحی دریافت می کردند، تأثیر مستقیمی بر قیمت ها خواهد داشت. 
بخشی از این افزایش قیمت از طریق اعتبار کالابرگ جبران خواهد شد.وی افزود: اگرچه این تغییرات ممکن 
است در طول زمان بر سایر کالاها نیز اثر بگذارد، اما با ابزارهای سیاست پولی تلاش می کنیم این اثرات را 

مدیریت کرده و به حداقل برسانیم.

  انتشار اوراق مرابحه ارزی با نرخ های جذاب
سیدعلی مدنی‌زاده در پایان از یک ابزار مالی جدید برای تأمین مالی تولید خبر داد و گفت: از هفته 
آینده، اوراق مرابحه ارزی و اوراق تأمین مالی برای شرکت های بزرگ صادراتی نظیر شرکت ملی نفت، فولاد، 
مس و پتروشیمی ها در بازار عرضه خواهد شد.وی تأکید کرد: این اوراق با نرخ های جذاب عرضه می شوند تا 
پول های ارزی خارج از چرخه را جذب کرده و منابع را مستقیماًً به سمت تولید هدایت کنند. با همسویی 
 موجود در تیم اقتصادی دولت، امیدواریم شرایط برای تولیدکنندگان و فعالان اقتصادی بهبود یابد و اتفاقات

 خوبی در اقتصاد رقم بخورد.

عرضه ۲۵۰ میلیون دلار ارز پتروشیمی ها در دو روز گذشته
 دبیرکل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پتروشیمی گفت: در ۲ روز اخیر حدود ۲۵۰ میلیون 

دلار ارز پتروشیمی ها برای فروش به سامانه یکپارچه ارزی ارایه شده است.
احمد مهدوی ابهری، با اشاره به عملکرد ارزی این صنعت از ابتدای سال جاری اعلام کرد: 
از ابتدای امسال و تا ۹ ماهه جاری نزدیک به ۷ میلیارد دلار ارز صادراتی توسط شرکت های 

پتروشیمی در سامانه های ارزی کشور عرضه شده است.
دبیرکل انجمن صنفی کارفرمایی صنعت پتروشیمی افزود: فقط در ۲ روز اخیر حدود ۲۵۰ 

میلیون دلار دیگر به سامانه یکپارچه ارزی برای فروش ارائه شده است.
وی با اشاره به یکپارچه شدن تالارهای ارزی یادآورشد: با وجود اینکه آمار دقیق سهم سایر 
بخش ها از عرضه ارز در تالار ارزی در اختیار ما نیست، اما بدون تردید صنعت پتروشیمی رتبه 

نخست عرضه ارز را در کشور دارد.
مهدوی با تاکید بر تاثیر مثبت یکسان سازی تالارهای ارزی بر بازار سرمایه اظهار کرد: واکنش 
بازار سرمایه به این سیاست به طور کامل کاملًاً مثبت بوده است؛ به طوری که پس از اعلام عرضه 

ارز پتروشیمی ها در تالار یکپارچه، نمادهای این صنعت با صف خرید مواجه شدند.
این فعال صنعت پتروشیمی خاطر نشان کرد: این اتفاق نشان می‌دهد که حرکت به سمت 
نرخ های واقعی، هم به شفافیت نزدیک تر است و هم سرمایه گذاران و صادرکنندگان را به 

بازگرداندن ارز بیشتر تشویق می کند.
وی با انتقاد از رویه های گذشته در تخصیص ارز افزود: در شرایط قبل، صادرکننده ارز خود 
را با نرخ پایین تری عرضه می کرد، اما واردکننده کالا را با همان قیمت به دست مصرف کننده 

نهایی نمی‌رساند و در عمل رانت ایجاد می شد.
مهدوی گفت: واقعی شدن نرخ ارز باعث می شود بسیاری از تقاضاهای غیرواقعی از بازار حذف 

شود و انگیزه سوءاستفاده از شکاف قیمتی از بین برود. این روند در نهایت به ثبات بازار ارز و 
کمک به بازار سرمایه منجر خواهد شد.

دبیرکل انجمن کارفرمایی صنعت پتروشیمی به اتهام مطرح شده درباره عدم بازگشت ارز 
حاصل از صادرات پتروشیمی ها واکنش نشان داد و تصریح کرد: این ادعا به هیچ وجه صحیح 

نیست.
مهدوی تاکید کرد: عملکرد ارزی پتروشیمی ها کاملًاً شفاف است؛ صادرات در گمرک ثبت 
می شود و میزان ارز بازگشتی نیز در آمارهای بانک مرکزی قابل ردیابی است. بانک مرکزی 

بهترین گواه عملکرد ما در زمینه رفع تعهد ارزی است.
وی با اشاره به برخی مشکلات محدود خاطرنشان کرد: در موارد معدودی، برخی شرکت ها 
به دلیل فعالیت در مناطق آزاد و ویژه اقتصادی یا اشکالات بانکی با تأخیر در رفع تعهد ارزی 
مواجه شده‌اند، اما این موارد بسیار محدود بوده و به‌هیچ‌وجه به معنای کوتاهی صنعت پتروشیمی 

در بازگشت ارز نیست.
مهدوی با ارائه آماری از عملکرد ارزی این صنعت تأکید کرد: از سال ۱۳۹۷ و هم‌زمان با 
تشدید تحریم ها تاکنون، با محاسبه میانگین موزون، بیش از ۹۸ درصد ارز حاصل از صادرات 

پتروشیمی ها به کشور بازگردانده شده است.

وزیر ارتباطات: بانکی موفق است که انتخاب اول نسل زِِد باشد

تأمین دارو و تجهیزات پزشکی با مسیرهای قانونی و جایگزین تضمین می شود

وزیر ارتباطات و فناوری اطلاعات با اشاره به تحولات نسلی در حوزه اقتصاد و فناوری، بر 
ضرورت بازطراحی الگوی بانکداری متناسب با نیازها و انتظارات نسل زِدِ )Z( تأکید کرد و این 

نسل را شریک بانکداری آینده دانست.
به نقل از وزارت ارتباطات و فناوری اطلاعات، (، نشست نظارتی پست بانک ایران در چارچوب 
سلسله نشست های »پنجشنبه های نظارتی« با حضور سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات و فناوری 

اطلاعات؛ و جمعی از معاونان ستادی و مدیران تخصصی برگزار شد.

  عبور از رویکردهای نمایشی و حرکت به‌سوی تحول واقعی
وزیر ارتباطات پس از استماع گزارش عملکرد پست بانک ایران، با اشاره به ضرورت فاصله 
گرفتن از اقدامات نمایشی، بر حرکت هدفمند به سمت تحول واقعی در نظام بانکی و پاسخ به 
نیازهای نسل جدید تأکید کرد و گفت: از امروز باید نسل زِدِ را نه به عنوان مخاطب، بلکه به عنوان 
شریک بانکداری آینده در کنار خود داشته باشیم؛ بانکی موفق است که انتخاب اول این نسل 

باشد، چون آینده اقتصاد، فناوری و اعتماد اجتماعی در دستان آن هاست.
هاشمی افزود: پست بانک‌ هم‌زمان با تبدیل شدن به انتخاب اول نسل زِدِ، باید بر رفاه کارکنان، 

توسعه زیرساخت های دیجیتال و حمایت از کارآفرینی فناورانه تمرکز داشته باشند.
وی با اشاره به سیاست های کلان وزارت ارتباطات، توجه به رفاه و معیشت کارکنان را از 

اولویت های مستمر این وزارتخانه دانست و تصریح کرد: این رویکرد حتی در شرایط دشوار 
اقتصادی نیز باید حفظ شود، چرا که نیروی انسانی، محور اصلی پایداری و نوآوری سازمان ها 

به شمار می‌آید.

  انتظار پیشگامی فناورانه از مجموعه های وابسته
هاشمی با بیان اینکه مجموعه های وابسته به وزارت ارتباطات باید در حوزه فناوری پیشرو 

باشند، تأکید کرد: سرعت نوآوری در بخش خصوصی و توسعه خدمات خلاقانه بسیار بالاست 
و هرگونه تعلل، موجب از دست رفتن فرصت ها خواهد شد.

وزیر ارتباطات همچنین با اشاره به نقش بانک ها در توسعه کارآفرینی، خاطرنشان کرد: بخش 
قابل توجهی از جامعه، به‌ویژه نوجوانان و جوانان، به خدمات مالی منعطف، هوشمند و فناورانه نیاز 
دارند و نظام بانکی باید امکان مشارکت اقتصادی نسل های جدید را از سنین پایین تر فراهم کند

وزیر ارتباطات با اشاره به تجربه های جهانی در حوزه بانکداری اجتماعی، ایده هایی نظیر 
»بانک زمان« و تبادل خدمات در بسترهای محلی و دیجیتال را از ظرفیت های قابل توسعه 

در کشور دانست.

  تأکید بر نقش آفرینی واقعی بخش خصوصی
هاشمی با تأکید بر ضرورت همکاری نزدیک تر بانک ها با بخش خصوصی تصریح کرد: نگاه 
وزارت ارتباطات بر استقرار واقعی بخش خصوصی و حرکت در چارچوب قانون تجارت است و 

بدون تحقق این رویکرد، انتظار تحول بنیادین در نظام بانکی منطقی نخواهد بود.
وی با اشاره به بلوغ فناوری در دو حوزه »ارتباطات« و »بانکداری دیجیتال« افزود: پرداخت های 
نوین، کیف پول های دیجیتال و درگاه های هوشمند از جمله ظرفیت هایی هستند که می توانند 

رفتارهای اجتماعی جدیدی را در جامعه شکل دهند.

وزیر بهداشت اعلام کرد قوانین خدمت پزشکان عمومی نیازمند اصلاح است و رویکرد دولت 
به جای اجبار، به مشوق های مالی و حرفه‌ای برای خدمت در مناطق محروم تغییر می کند.

 محمدرضا ظفرقندی وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی در کنگره سالیانه انجمن پزشکان 
عمومی ایران با تاکید بر جایگاه حیاتی پزشکان عمومی، گفت: محوریت پزشک عمومی در خط 
اول درمان و استقرار نظام ارجاع، شرط پایداری و کارآمدی نظام سلامت کشور است و بدون 

آن منابع و سرمایه های سلامت هدر می‌رود.
وزیر بهداشت، درمان و آموزش پزشکی با قدردانی از برگزارکنندگان کنگره و انجمن پزشکان 
عمومی، جایگاه این انجمن را فراتر از مسائل صنفی دانست و تأکید کرد: انجمن پزشکان عمومی 
نماینده بزرگ ترین گروه حرفه‌ای نظام پزشکی است و وظیفه دارد در مراجع تصمیم ساز، از 
جمله مجلس و شورای عالی انقلاب فرهنگی، با ارائه راهکارهای علمی و عملی، نقش فعال و 

اثرگذار ایفا کند.
وی با اشاره به اهمیت مهارت های عملی پزشکان عمومی و پیشگیری از عوارض بیماری ها، 
مثال دیابت را مطرح کرد: ارزیابی ساده‌ای مانند گرفتن نبض پا و بررسی نوروپاتی در بیماران 
دیابتی می تواند از پیشرفت زخم ها و آسیب های جدی جلوگیری کند. بسیاری از بیماران متوجه 
نمی شوند که یک زخم کوچک در حال تبدیل شدن به مشکل شدید است. با یک خودمراقبتی 

ساده، می توان زندگی آنها را نجات داد.
وزیر بهداشت همچنین درباره قوانین و ساختارهای حوزه سلامت گفت: قوانین موجود 
در حوزه خدمت پزشکان عمومی نیازمند اصلاح هستند. رویکرد ما باید از اجبار به سمت 
مشوق های مالی و حرفه‌ای برای خدمت در مناطق محروم تغییر کند. اصلاح قانون، شرط 

اثرگذاری واقعی و ماندگار آن است.
ظفرقندی درباره وضعیت نیروی انسانی نظام سلامت توضیح داد: بر اساس برنامه هفتم 
توسعه، نسبت پزشک به جمعیت باید ۲.۳ پزشک به ازای هر هزار نفر باشد. با احتساب پزشکان 
عمومی، متخصص و بیش از ۷۵ هزار دانشجوی پزشکی در حال تحصیل، عملًاً از این شاخص 
عبور کرده‌ایم. بنابراین، افزایش بی‌رویه ظرفیت پذیرش دانشجوی پزشکی نه تنها ضرورتی ندارد، 

بلکه می تواند کیفیت آموزش و سلامت جامعه را تهدید کند.
وی بر ضرورت توجه به کیفیت آموزش، معیشت پزشکان و انگیزه آنها تاکید کرد و افزود: 
تمرکز امروز ما باید بر بهبود مهارت های بالینی و عملی دانشجویان و پزشکان عمومی باشد تا از 

دوران تحصیل تا خدمت واقعی در جامعه، عملکردی مؤثر و لذت بخش داشته باشند.

وزیر بهداشت در ادامه به نقش انجمن پزشکان عمومی اشاره کرد و گفت: انجمن علاوه بر 
وظایف صنفی، باید مسائل فنی و ساختاری را در مراجع تصمیم‌گیر پیگیری کند و راهکار ارائه 
دهد. این انجمن می تواند نقش اثرگذار در اصلاح قوانین، تسهیل دسترسی مردم به خدمات و 

بهبود کیفیت خدمات پزشکی ایفا کند.
وی همچنین نظام ارجاع و پزشک خانواده را ستون اصلی نظام سلامت دانست و توضیح 
داد: در بسیاری از کشورها، بیش از ۹۰ درصد نیازهای درمانی مردم در سطح پزشک عمومی 
حل می شود و تنها درصد محدودی نیازمند ارجاع به سطوح تخصصی و فوق تخصصی هستند. 

بدون ساختار نظام ارجاع، منابع سلامت هدر می‌رود و کیفیت خدمات کاهش می یابد.
ظفرقندی با بیان تجربه های شخصی خود در آموزش پزشکی گفت: سال ها در دانشگاه آموزش 
داده‌ام که چگونه در شرایط اورژانسی و تروما عمل کنند، از ای‌تی‌ال‌اس تا مراقبت های حیاتی 
در صحنه حادثه. اما مسئولیت اجتماعی پزشکان فراتر از درمان است؛ شامل پیشگیری، اصلاح 
ساختارها و هشدار درباره مسائل کلان سلامت مانند آلودگی هوا و تهدیدهای اجتماعی می شود

وزیر بهداشت به مشکلات تأمین دارو و تجهیزات پزشکی نیز اشاره کرد و گفت: ما تمام 
تلاش خود را می کنیم تا از مسیرهای قانونی و جایگزین، دارو و مواد اولیه را تأمین کنیم و نیاز 
بیماران و مراکز درمانی را برآورده کنیم. انجمن پزشکان عمومی می تواند در این مسیر، با ارائه 

راهکارهای فنی و مشارکت فعال، نقش کلیدی ایفا کند.
وی به تعارض منافع و سیاست افزایش ظرفیت پزشکی پرداخت و تصریح کرد: اگر دانشجویان 
پزشکی بدون آموزش کافی وارد جامعه شوند، جان مردم در آینده به خطر خواهد افتاد. باید 

تمرکز بر کیفیت آموزش و توانمندسازی پزشکان عمومی باشد، نه افزایش کمی ظرفیت ها.
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وزیر تعاون گفت: افرادی که یارانه شان حذف شده، نیازی به ثبت‌نام کالابرگ ندارند و کسانی که چند سالی یارانه نگرفته‌اند، از شنبه می توانند ثبت نام کنند تا ظرف ۲ تا ۳ روز کالابرگ‌شان شارژ شود.
، احمد میدری در خصوص ثبت نام دریافت کالابرگ آن دسته از افرادی که یارانه بگیر نیستند یا یارانه آنها قطع شده است، گفت: یارانه آن دسته از افرادی که قطع شده است، بر اساس ساختار خانوار که اطلاعات آن 

از قبل موجود است، کارت های بانکی شان برای دریافت کالابرگ شارژ می شود.
وی ادامه داد: اگر ساختار خانوار افراد تغییری کرده باشد، این دسته نیز با مراجعه به سامانه، تغییر ساختار خانوار خود را اعلام کنند تا کالابرگ دریافت کنند لذا کسانی که یارانه شأن قطع شده کالابرگشان شارژ می شود 

اما آن دسته که چند سالی است یارانه نمی‌گیرند چون چند سال گذشته، باید ساختار خانوار خود را مشخص کنند.
وزیر رفاه در ادامه اعلام کرد: از شنبه ثبت نام ها آغاز و ظرف ۲ ۳ روز اعتبار کالابرگ واریز می شود.به گفته میدری، کارت های سرپرستان خانوار شارژ شده اما به دلیل آنکه برای مراجعه به فروشگاه ها مشکلی ایجاد نشود، 

جهت مراجعه زمان بندی اعلام شده است.

کدام خانوارها برای دریافت 
»کالابرگ« باید ثبت نام 
کنند؟

بزرگترین رشد هفتگی بورس در سه ماه

ابوالفضل حمیدی     |    بازار سهام پس از دو روز رشد پرشتاب و جذب قابل توجه سرمایه خرد، در آخرین روز معاملاتی هفته سوم دی ماه با افزایش 
فشار فروش و تغییر رفتار برخی معامله گران مواجه شد.

  صف فروش ارز صادرکنندگان؛ سیگنال 
مهار قیمت دلار صادر شد؟

افت حدود ۲ هزار تومانی نرخ رسمی دلار طی ۳ 
روز گذشته در کنار جهش چشمگیر حجم معاملات 
ارزی تا سطح بی سابقه‌ی ۰.۶ میلیارد دلاری در ۲ 
روز، نشانه‌ای روشن از بازگشت آرامش به فضای 

ارزی کشور است.
 افت حدود ۲ هزار تومانی نرخ رسمی دلار 
طی سه روز گذشته، در کنار جهش چشمگیر 
حجم معاملات ارزی تا سطح بی‌سابقه‌ی ۲۹۸ 
میلیون دلار در یک روز، نشانه‌ای روشن از بازگشت 
آرامش به فضای ارزی کشور است. عبور ارزش کل 
مبادلات از مرز ۰.۶ میلیارد دلار آن هم طی ۲ روز، 
به‌ویژه با مشارکت فعال صادرکنندگان بزرگ، بیانگر 
 اعتماد فزاینده فعالان اقتصادی به سازوکارهای

 جدید مبادلاتی و عمق یافتگی واقعی در بازار ارز 
تجاری است.

این تحولات نه تنها می تواند موجب تثبیت نرخ 
ارز رسمی و کاهش فشارهای سفته بازانه شود، بلکه 
انتظار می‌رود به تدریج اثر خود را بر بازار غیررسمی نیز 
نشان دهد؛ به‌ویژه با کم‌رنگ تر شدن انتظارات تورمی 
و کاهش فضای روانی بازار، احتمالًاً در روزهای پیش 
رو شاهد ادامه روند آرام و تعدیل نرخ ها در بازار آزاد 
خواهیم بود — روندی که می تواند سیگنال مثبتی 
برای ثبات اقتصادی و تقویت چشم‌انداز صادرات 

کشور باشد.
قیمت اسکناس و حواله دلار توافقی در بازار ارز 
تجاری امروز پنجشنبه ۱۸ دی ماه ۱۴۰۴ توسط 
بانک مرکزی اعلام شد و با افت محسوس ۷۴۷ و 
۷۲۶ تومانی نسبت به روز کاری قبل به ترتیب در 
نرخ ۱۳۰ هزار و ۶۵۴ تومان و ۱۲۶ هزار و ۸۴۸ 

تومان داد و ستد شد.
قیمت توافقی برای هر اسکناس یورو در مرکز 
مبادله ایران در حالی با کاهش ۸۸۲ تومانی نسبت 
به روز کاری قبل به ۱۵۲ هزار و ۷۱۹ تومان 
رسیده است که در طرف دیگر نرخ حواله یورو با 
 کاهش ۸۵۶ تومانی به ۱۴۸ هزار و ۲۷۰ تومان

 رسیده است.
از سوی دیگر، اسکناس و حواله درهم امارات 
به ترتیب با کاهش ۲۰۳ و ۱۹۷ نسبت به روز 
 کاری گذشته به ترتیب در قیمت ۳۵ هزار

 و ۵۷۶ تومان و ۳۴ هزار و ۵۴۰ تومان داد و ستد 
شده است.

 به طوری که در کنار جهش ارزش معاملات، خروج محدود نقدینگی حقیقی، حمایت 
هدفمند حقوقی ها و سایه ریسک های سیاسی و منطقه‌ای، تصویری از بازاری ساخت 
که همچنان میان جذابیت های ارزندگی و ملاحظات احتیاطی در نوسان است. به هر 
ترتیب، بورس تهران در این هفته با ثبت بازده بیش از ۷ درصدی بهترین عملکرد 
هفتگی در سه ماه اخیر را تجربه کرد و نشان داد اصلاحات اقتصادی به خوبی خود را 

در بورس تهران به نمایش گذاشته است.
 

  چرخش نقدینگی و رفتار بازیگران بازار
ارزش معاملات خرد در بورس و فرابورس با جهشی ۹۴ درصدی نسبت به روز 
سه شنبه به حدود ۳۰ هزار میلیارد تومان رسید؛ رقمی که از تداوم تحرک معاملاتی و 
حضور فعال معامله گران حکایت دارد. با این حال، این افزایش ارزش معاملات نتوانست 
مانع سرخ پوشی بخش عمده‌ای از نمادها شود. در مجموع، کمتر از ۱.۸ همت نقدینگی 
خرد از بازار سهام خارج شد که از این میزان، حدود هزار میلیارد تومان مربوط به 
صندوق های سهامی و نزدیک به ۸۰۰ میلیارد تومان نیز خروج سرمایه از صندوق های 
اهرمی بود.در سوی دیگر بازار، حقوقی ها نقش پررنگ تری در سمت خرید ایفا کردند. 
سهامداران عمده با در اختیار داشتن حدود ۳۷ درصد از کل خریدهای روز، نزدیک به 
۱.۸ همت نقدینگی به بازار تزریق کردند. تمرکز حمایت حقوقی ها عمدتاًً بر نمادهای 

بزرگ و شاخص ساز و همچنین صندوق های اهرمی بود؛ به طوری که نمادهایی نظیر 
فولاد، اهرم، شستا، شتاب، موج، شپنا، توان، کچاد، تکپاد و کوچین بیشترین حمایت 

را از سوی این گروه تجربه کردند.
در مقابل، حقیقی ها که حدود ۶۳ درصد از خریدهای روز را به خود اختصاص 
دادند، ترجیح دادند نقدینگی خود را بیشتر به سمت سهام صنایع شیمیایی و برخی 
نمادهای دلاری سوق دهند. نمادهایی همچون نوری، اروند، جم، تاپیکو، شبندر، اطلس، 
حفارس، وغدیر، فملی و تاصیکو در صدر جذب پول حقیقی قرار گرفتند؛ امری که 
نشان می‌دهد نگاه بخشی از معامله گران خرد همچنان متوجه صنایع منتفع از نرخ ارز 

و تحولات بازارهای جهانی است.
 

  صندوق ها؛ خروج مقطعی یا تغییر روند؟
تحولات روز گذشته محدود به بازار سهام نبود. صندوق های مبتنی بر طلا نیز 
پس از سه روز متوالی جذب سرمایه خرد، با خروج نقدینگی حقیقی مواجه شدند. 
این در حالی است که صندوق های با درآمد ثابت پس از چند روز شاهد ورود محدود 
منابع حقیقی بودند؛ موضوعی که می تواند به معنای جابه جایی موقت نقدینگی و 
افزایش سیالیت سرمایه میان ابزارهای مختلف مالی تلقی شود، نه لزوماًً تغییر پایدار 

در ترجیحات سرمایه گذاران.

 
  نوسان شاخص ها؛ صعود پرشتاب، عقب نشینی محتاطانه

معاملات روز چهارشنبه با هیجان بالایی آغاز شد. در پنج دقیقه ابتدایی، شاخص کل تا سطح ۴ میلیون و 
۳۸۸ هزار واحد و شاخص هم‌وزن تا حدود یک میلیون و ۱۵۰ هزار واحد پیشروی کرد. با این حال، در ادامه 
و با افزایش عرضه ها، بخشی از این رشد تعدیل شد. در نهایت، شاخص کل با رشد ۷۲ هزار واحدی بسته شد، 
اما شاخص هم‌وزن ۵ هزار واحد افت را ثبت کرد؛ واگرایی‌ که بار دیگر بر نقش پررنگ نمادهای بزرگ در حفظ 

نماگر اصلی بازار تأکید دارد.
 

  ارز، بودجه و نسبت های ارزندگی؛ نگاه تحلیلی
آراد پورکار، تحلیل گر بازار سرمایه، معتقد است یکی از مهم ترین محرک های رشد اخیر بازار پس از تنش های 
نظامی، افزایش نرخ ارز و تغییرات سیاستی در حوزه فروش ارز صادراتی شرکت ها بوده است. به گفته او، مجوز 
فروش بخشی از ارز صادراتی در بازار دوم و اصلاح نرخ خوراک پتروشیمی ها، انتظارات سودآوری شرکت ها را 

بهبود بخشید و زمینه ساز رشد بازار شد.
پورکار با اشاره به نسبت قیمت به فروش )P/S( بازار، توضیح می‌دهد که این نسبت در حال حاضر حول و 
حوش ۱.۷ واحد قرار دارد؛ در حالی که کف تاریخی آن پس از جنگ ۱۲ روزه حدود ۱.۳ واحد بوده است. از 
نگاه او، اگر نرخ ارز بازار دوم برای سال آینده در محدوده ۱۳۰ هزار تومان تثبیت شود، سطح P/S بازار حتی 
می تواند به زیر ۰.۸ واحد برسد؛ عاملی که جذابیت سهام بسیاری از شرکت ها را افزایش می‌دهد. وی بر این باور 
است که در چنین شرایطی، همگرایی رفتاری دلار و بورس تقویت می شود و نوسانات این دو بازار بیش از پیش 
به صورت یک به یک منعکس خواهد شد.با این حال، پورکار تأکید می کند که ریسک های سیاسی و منطقه‌ای 
همچنان مانعی جدی بر سر راه رشد پرشتاب بازار هستند. به گفته او، ترجیح بسیاری از سهامداران در روزهای 
چهارشنبه و پیش از تعطیلات، فروش و کاهش ریسک است؛ حتی اگر به بهای جا ماندن چند درصدی از رشد 
احتمالی بازار تمام شود. از نگاه این تحلیلگر، در صورت فروکش کامل ریسک های منطقه‌ای و سیاسی، بازار 
سهام ظرفیت رشد ۴۰ تا ۵۰ درصدی در شاخص کل را دارد، اما در شرایط فعلی، حرکت بازار به صورت پله‌ای 

و همراه با نوسانات مقطعی ادامه خواهد یافت.
 

  رژیم ارزی جدید و افق بازار
بهرام گروسی، دیگر تحلیلگر بازار سرمایه، ریشه های رشد اخیر بازار را در بهبود چشم‌انداز ارزش‌گذاری و 
تغییر رژیم ارزی جست‌وجو می کند. به گفته او، بازار سهام پس از جنگ و در تابستان امسال، به کف های 
تاریخی از منظر ارزش گذاری رسید؛ کف هایی که پیش تر تنها در مقاطعی خاص مانند سال ۱۴۰۱ تجربه شده 
بود. گروسی معتقد است با تغییر تدریجی سیاست های ارزی و حرکت به سمت نرخ های شناور و شکل‌گیری 

تالار دوم، فضای جدیدی برای پیش‌بینی پذیری و جذابیت بازار سهام ایجاد شده است.
او توضیح می‌دهد که در سال های گذشته، شکاف میان دلار آزاد و دلار نیمایی باعث شکل‌گیری چرخه های 
تکراری ورود و خروج نقدینگی به بورس می شد؛ اما رژیم ارزی شناور می تواند این چرخه را تعدیل کرده و بازار 
سهام را به طور پایدارتر در رقابت با سایر دارایی ها نظیر ارز و طلا قرار دهد. از دید گروسی، در صورت ثبات 
نسبی سیاست ها و عدم بروز شوک های سیاسی شدید، شادابی بازار می تواند حداقل در افق یک ساله تداوم یابد

 
  کامودیتی ها و ارزش دلاری بازار

بخش دیگری از تحلیل گروسی به تحولات بازارهای جهانی و نقش کامودیتی ها بازمی گردد. او با اشاره به 
رشد قابل توجه طلا در سال های اخیر و افزایش قیمت مس از محدوده ۱۰ هزار دلار به حدود ۱۳ هزار دلار در 
ماه های اخیر، معتقد است سایر کامودیتی ها نیز پتانسیل رشد دارند. این روند می تواند سودآوری شرکت های 

کالامحور بورس تهران را تقویت کرده و ارزش دلاری بازار سرمایه ایران را به سطوح بالاتری هدایت کند.
به گفته این تحلیلگر، با جهش اخیر نرخ ارز و رسیدن دلار به محدوده ۱۳۰ هزار تومان، ارزش دلاری 
بازار سهام ایران به حدود ۱۱۵ میلیارد دلار رسیده است. او بر این باور است که سود دلاری شرکت ها در 
سطوح فعلی به کف نزدیک شده و با رشد قیمت های جهانی و بهبود حاشیه سود، می تواند افزایش یابد. در 
 چنین شرایطی، نه تنها سودآوری، بلکه نسبت های ارزش گذاری مانند P/E نیز ظرفیت تعدیل به سطوح بالاتر

را خواهند داشت.
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روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1404/10/20
شماره : 2031

جابجایی موقت خط ۶۶ کیلوولت بدون خاموشی برق؛ تصمیمی مشترک برای تسهیل تردد شهروندان و تسریع پروژه های عمرانی شیراز
نواب قائدی مدیر عامل شرکت برق منطقه ای فارس در بازدید مشترک با محمد مهدی عبدالهی مدیر کل راه و شهرسازی فارس به بررسی  اجرای پروژه عمرانی بلوار سفیر – بلوار فرزانگان و مشکلات ساختاری این پروژه ، پرداخت 

، هدف این دیدار، رفع موانع اجرایی و تسهیل تردد شهروندان در راستای تسریع پروژه مهم احداث پل روگذر در ضلع جنوبی کمربندی شیراز بود.
به گزارش روابط عمومی شرکت برق منطقه ای فارس این پروژه به دلیل عبور خط ۶۶ کیلوولت برق از محل اجرای طرح، با محدودیت هایی در تردد ماشین آلات راهداری و کندی روند عملیات عمرانی مواجه شده بود. 

با همکاری و تعامل شرکت برق منطقه‌ای فارس، جلسه‌ای هماهنگی برگزار شد که طی آن تصمیم به جابجایی موقت خط ۶۶ کیلوولت تا پایان احداث فونداسیون پل گرفته شد. این اقدام نه تنها از توقف پروژه جلوگیری می کند، 
بلکه رفاه حال شهروندان را نیز بهبود می بخشد.

نواب قائدی مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای فارس اعلام کرد که جابجایی خط برق بدون هیچ گونه خاموشی برای مشترکان انجام خواهد شد و این عملیات پیش از آغاز پیک مصرف برق سال ۱۴۰۵ به اتمام خواهد رسید. 

همکاری برق منطقه‌ای 
فارس و راهداری استان، 
گره پل روگذر کمربندی 

شیراز را باز کرد

پایان انحصار در واردات نهاده ها
کریم  حسن پور       |      وزیر جهاد کشاورزی با اعلام پایان انحصار واردات، از آزادی همه فعالان برای تأمین نهاده ها حتی با »تهاتر نفت« خبر 

داد و گفت: با حذف رانت و مقررات زائد، فصل شکوفایی تولید آغاز می شود.

   در منطقه سبزوار انجام گرفت:
ارسال 662 میلیون لیتر انواع فرآورده های نفتی 

از انبار نفت شهید محمدیانی

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه 
سبزوار گفت: از ابتدای سال جاری تا کنون و در راستای 
تامین نیاز سوختی هموطنان در بخش های مختلف، 
میزان 662 میلیون لیتر انواع فرآورده های نفتی از انبار 
نفت شهید محمدیانی بارگیری و به مقاصد هدف ارسال 
گردیده است️.به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه سبزوار، حمید مظفری نژاد با 
اعلام این خبر افزود: این میزان فرآورده با تعداد 27 هزار 
و 80 دستگاه نفتکش حمل گردیده است که نسبت به 
مدت مشابه سال قبل 11 درصد رشدرا نشان می دهد

وی بیان داشت: فرآورده های ارسالی شامل بنزین، 
نفت سفید، نفتگاز معمولی و یورو می باشد که در 
کوتاه ترین زمان ممکن در انبار نفت بارگیری و به 
مجاری عرضه سوخت و مصرف کنندگان عمده و جزء 

تحویل شده است.
روابط عمومی و پایگاه بسیج شهید تندگویان شرکت 

ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه سبزوار

۸۰ درصد گندم تولیدی کشور سطح 
۱ و ۲ است

معاون امور زراعت درباره ارتقا بهره‌وری در تولید 
گندم کیفی و پخت نان کیفی گفت: ۸۰ درصد 
گندم تولیدی کشور سطح ۱ و ۲ است که جزو 

گندم های کیفی جهانی است.
 نخستین سلسله نشست های خبری تخصصی 
وزارت جهاد کشاورزی با حضور معاونت امور زراعت 

این وزارتخانه برگزار شد.
مجید آنجفی، معاون امور زراعت وزارت جهاد 
کشاورزی در پاسخ به پرسش خبرنگار درباره کاهش 
حجم آب اختصاصی بخش کشاورزی و افزایش بهره 
وری به ویژه گندم و در اختیار قرار دادن بذر مناسب 
به کشاورز، گفت: به جرأت می توانیم بگوییم بذر 
تولید شده در کشور و ارقام گندم ما جز بهترین 

ارقام گندم جهان است.

وی افزود: گندم در جهان به ۴ سطح ۱، ۲، ۳ و 
۴ دسته بندی می شوند و ما در کشور گندم سطح 

۴ که برای تغذیه دام است، نداریم.

معاون امور زراعت وزارت جهاد کشاورزی ادامه 
داد: گندم های تولیدی کشور در سطح ۱، ۲ و ۳ 
بود و می توان گفت ۸۰ درصد گندم تولیدی کشور 

کلاس ۱ و ۲ است.

این مسئول دولتی با اشاره به نمودارهای کیفی 

 غلامرضا نوری قزلجه، وزیر جهاد کشاورزی، عصر امروز چهارشنبه ۱۷ دی 
۱۴۰۴ در نشست تخصصی تشکل های بخش کشاورزی، ضمن قدردانی از ایستادگی 
تولیدکنندگان در برابر چالش های اقلیمی نظیر کاهش ۴۰ درصدی بارندگی‌ها، نقشه 
راه جدیدی را برای عبور از موانع فعلی و تضمین امنیت غذایی کشور ترسیم کرد. وی 
با آسیب شناسی دقیق سیاست های پیشین، بر لزوم تغییر بنیادین در نظام حمایتی 

تأکید ورزید و گذار از قیمت گذاری دستوری و انتقال ارز ترجیحی به انتهای زنجیره 
را تنها راه احیای ظرفیت های خالی تولیدی )مانند کارخانه های آرد و خوراک دام( 

و حذف رانت‌های فسادزا در سیستم توزیع نهاده ها دانست.
در همین راستا، وزیر جهاد کشاورزی از استقرار بسته جامع حمایت مالی شامل 
خط اعتباری ۵۰ هزار میلیارد تومانی و افزایش سرمایه بانک کشاورزی خبر داد تا 

مهلا سادات هاشمی،موفق به کسب دو مدال طلای جام لالدارا کاپ ۲۰۲۵شد
خاوریان - مشهد  - شیردختر ایرانی و نماینده شایسته کاراته جمهوری اسلامی ایران با درخشش چشمگیر 
در رقابت‌های بین‌المللی کاراته »جام لالدارا کاپ ۲۰۲۵« به میزبانی کشور هندوستان، موفق به کسب دو 

مدال طلای ارزشمند شد و بر سکوی نخست این مسابقات ایستاد.
 مهلا سادات هاشمی، کاراته کای توانمند و آینده‌دار مشهدی و عضو تیم ملی کاراته ایران، با حضور 
مقتدرانه در این آوردگاه بین‌المللی و غلبه بر رقبای خود، بار دیگر توانمندی ورزشکاران ایرانی را در سطح 

جهانی به نمایش گذاشت.
این رقابت ها از روز یکشنبه هفتم دی ماه، از ساعت ۷ صبح به وقت ایران )۹ صبح به وقت هند( 
 در رده های سنی نونهالان، نوجوانان، جوانان، امید و بزرگسالان آغاز شد و نمایندگان کشورمان به

 مصاف حریفان خود رفتند.
بنا بر این گزارش؛ در این دوره از مسابقات، مهلا سادات هاشمی به عنوان نماینده کاراته ایران و فرزند یکی 
از رقابت های فشرده و نمایش اجرایی قدرتمند، موفق شد با پشت سر گذاشتن تمامی رقبا، مدال طلای این از کارکنان روابط عمومی شرکت پالایش گاز شهید هاشمی  نژاد، در رده سنی نونهالان و در رشته کاتا، پس 

بخش را از آن خود کند و افتخاری ارزشمند برای ورزش کاراته کشور رقم بزند.
همچنین این ورزشکار نونهال در رشته کومیته با نمایش تکنیک، سرعت و قدرت مثال‌زدنی، حریفانی از 
کشورهای صاحب  نامی چون چین، هند، ژاپن و پاکستان را مقتدرانه شکست داد و دومین مدال طلای خود 

را کسب کرد تا پرچم پرافتخار جمهوری اسلامی ایران در این آوردگاه بین‌المللی به اهتزاز درآید.
این موفقیت درخشان حاصل سال ها تلاش، پشتکار و تمرینات مستمر این ورزشکار آینده‌دار و همچنین 

هدایت و حمایت مربیان تیم ملی کاراته ایران است که نقش مؤثری در این افتخارآفرینی داشته‌اند.
گفتنی است: مهلا سادات هاشمی از چهار سالگی ورزش کاراته در سبک شیتوریو سی فوکان را زیر نظر 
مربیان خود آغاز کرده و تاکنون افتخارات متعددی از جمله چهار مدال طلای مسابقات کشوری و چهار مدال 

نقره استانی برای خراسان رضوی کسب کرده و 
این اولین حضور وی در این آوردگاه بین المللی بود که موفق به کسب دو مدال ارزشمند طلا برای 

کشورمان شد.

کشاورزی

دغدغه تأمین سرمایه در گردش تولیدکنندگان در دوران گذار مرتفع شود. نوری قزلجه همچنین با معرفی سازوکارهای نوین ارزی 
نظیر »پورتال تثبیت موقت« و صدور مجوز برای تهاتر نفت و استفاده از ارزهای متنوع، پایان انحصار در واردات را اعلام کرد و به 
فعالان این بخش اطمینان داد که با تشکیل کمیته‌ای ویژه با اختیارات کامل دولت، تصمیم‌گیری های آنی برای رفع موانع و حفظ 

ثبات بازار اتخاذ خواهد شد تا مسیر برای رونق تولید و صادرات هموار گردد.
وی در آغاز سخنان خود گفت باید از زحمات، تلاش ها و فعالیت های تمامی تولیدکنندگان عزیز در بخش کشاورزی و همه 
بهره بردارانمان تشکر کنم؛ از بزرگترین زنجیره ها گرفته تا کوچک ترین مقیاس های فعالیت کشاورزی که در جای جای میهن عزیزمان 
تلاش می کنند تا امنیت غذایی کشور را تأمین نمایند. تولیدکنندگان بخش کشاورزی در ماه های گذشته و در سال سپری شده با 
ناملایماتی مواجه بودند. بحث خشکسالی اتفاق مهمی برای بخش کشاورزی بود؛ ما با کاهش ۴۰ درصدی بارندگی مواجه شدیم 
که خود مسئله‌ای حائز اهمیت بود و بسیاری از زیربخش های ما را تحت تأثیر قرار داد. در کنار آن، در بحث رسیدن نهاده ها به 
واحدهای تولیدی، شاید بتوان گفت برای ورود کالا به کشور مشکلی وجود نداشت و حتی بیش از سال گذشته نیز واردات صورت 
گرفت و هم‌اکنون نیز در مبادی ورودی کشور اعداد کم سابقه‌ای موجود است؛ اما در اینکه این نهاده ها به دست تولیدکننده ما در 

واحد مرغداری و دامداری برسد، عزیزانمان با مشکلات زیادی مواجه بودند.

   عبور از شرایط جنگی بدون یک روز کمبود مواد غذایی
نوری قزلجه در ادامه افزود: ما همه این مسائل را از نزدیک رصد می کردیم و در کنار شما بودیم؛ اما با وجود تمامی این ناملایمات 
و سختی ها، آن هم در دشوارترین شرایط، شرایط جنگی و در اوج فراز و فرودها، شما توانستید چرخه تأمین غذا در کشور را به 

حرکت درآورید و اجازه ندهید که این چرخه متوقف شود یا سرعت آن کاهش یابد.
وزیر جهاد کشاورزی گفت: ماحصل این تلاش ها آن شد که در سالی که گذشت- سالی که از نظر سیاسی و اتفاقات بین‌المللی 
برای کشور ما پر فراز و نشیب بود، علیه کشورمان جنگ به راه افتاد و تحریم‌های ظالمانه تشدید شد - با وجود تمام این موارد، 
شما سنگر تولید را حفظ کردید. ما شاهد بودیم که در این ایام هیچ گونه کمبودی در حوزه مواد غذایی در کشور رخ نداد. ما هیچ 
کمبود یا فقدانی را حتی برای یک روز در یک منطقه یا یک شهرستان نداشتیم؛ حتی در سخت‌ترین روزها که تمامی عوامل 
زنجیره از تأمین کننده و تولیدکننده تا توزیع کننده دست به دست هم دادند و برای تأمین امنیت غذایی در کنار این مردم عزیز، 

شریف و نجیب قرار گرفتند.
نوری قزلجه در ادامه گفت: اما شاید اتفاقی که امروز ما را در اینجا گرد هم آورده، مربوط به بحث اصلاح نحوه پرداخت یارانه ها 
و انتقال ارز ترجیحی از ابتدای زنجیره به انتهای زنجیره است. اولًاً حدود چهار سال است که در قوانین متعدد، این تکلیف بر عهده 
دولت و دولت ها بوده که این اتفاق رخ دهد؛ یعنی موضوعی غیرمترقبه و ناشناخته برای کشور نبود. در این سال ها بر روی این 
موضوع بحث شده است. زمزمه های اجرای آن نیز از اوایل سال وجود داشت، اما بعداًً به دلیل شرایط پیش آمده، بحث جنگ و 
 مسائل پیرامونی متوقف شد و تصمیم بر آن شد که در شرایطی آماده تر و پایدارتر این اقدام صورت پذیرد که در نهایت تا به امروز

 به طول انجامید.
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مدیرکل استاندارد استان گلستان از برگزاری چهار جلسه کمیته علائم صدور نشان استاندارد در این استان خبر داد.
به گزارش روابط‌ عمومی اداره  کل استاندارد استان گلستان، داود مزیدی با اعلام این خبر گفت: کمیته علائم صدور نشان استاندارد با حضور اعضای کمیته و کارشناسان تخصصی برگزار شد که در جریان آن، 

پرونده سه کارگاه طلا سازی و یک واحد تولیدی آرد به صورت دقیق و تخصصی مورد بررسی قرار گرفت.
مزیدی با تأکید بر اهمیت استاندارد در حوزه مصنوعات طلا افزود: رعایت الزامات استاندارد در تولید مصنوعات طلا، تضمین کننده عیار واقعی، کیفیت ساخت و حفظ حقوق مصرف کنندگان است و صدور نشان 

استاندارد برای کارگاه های طلاسازی تنها در صورت انطباق کامل با ضوابط فنی و استانداردهای ملی انجام می شود.
وی با اشاره به نقش »کد شناسایی طلا« تصریح کرد: کد شناسایی، شناسنامه هر قطعه طلای ساخته  شده محسوب می شود و درج آن بر روی مصنوعات طلا، امکان رهگیری تولیدکننده، جلوگیری از تقلب و 

افزایش اعتماد عمومی در بازار طلا را فراهم می کند؛ موضوعی که رعایت آن برای تمامی کارگاه‌های مجاز الزامی است.

برگزاری چهار کمیته علائم 
صدور نشان استاندارد در اداره 
کل استاندارد استان گلستان

 ۲۳ سال انتظار برای توسعه مرزی ترین
 فاز گاز پارس جنوبی

بیتا حسن پور     |   فاز ۱۱ پارس جنوبی، مرزی‌ترین بخش بزرگ ترین میدان گازی جهان، پس از ۲۳ سال تأخیر و خروج پی‌درپی 
شرکت های خارجی، سرانجام با تکیه بر توان داخلی به تولید رسید.

 سال های پایانی دهه ۴۰ شمسی برای صنعت نفت ایران، دوره‌ای آمیخته از توسعه، بلندپروازی و تحولات راهبردی بود. آغاز 
صادرات نفت به اتحاد جماهیر شوروی، احداث پالایشگاه بیدبلند و بهره برداری از میدان نفتی کوپال، تنها بخشی از رویدادهایی 
بود که نشان می‌داد ایران در حال تثبیت موقعیت خود به عنوان یکی از بازیگران مهم انرژی در منطقه است. اما در میان تمام 
این تحولات، کشف میدانی عظیم در آب های مشترک ایران و قطر، رویدادی بود که نه تنها صنعت نفت ایران، بلکه بازار جهانی 

گاز را تحت تأثیر قرار داد.
در بهار سال ۱۳۵۰، میدان نفتی–گازی مشترکی در آب های خلیج فارس شناسایی شد که مساحت آن امروز حدود ۹۷۰۰ 
کیلومتر مربع برآورد می شود. از این میزان، ۶۰۰۰ کیلومتر مربع در آب های سرزمینی قطر و ۳۷۰۰ کیلومتر مربع در آب های 
سرزمینی ایران قرار دارد. این میدان در ایران »پارس جنوبی« و در قطر »گنبد شمالی« نام گرفت؛ میدانی که بعدها به بزرگ ترین 

منبع گازی شناخته شده جهان تبدیل شد.
برآوردها نشان می‌دهد حجم ذخایر درجای گاز طبیعی این میدان حدود ۵۱ تریلیون مترمکعب و ذخایر قابل برداشت آن 
نزدیک به ۳۶ تریلیون مترمکعب است؛ رقمی معادل حدود ۸ درصد کل ذخایر گاز جهان. برای ایران، پارس جنوبی اهمیتی 
فراتر از یک میدان گازی دارد؛ به طوری که بخش ایرانی این میدان نزدیک به نیمی از کل ذخایر گاز کشور را در خود جای داده 

و ستون اصلی تأمین گاز، خوراک پتروشیمی ها و تولید برق محسوب می شود.
اگرچه میدان پارس جنوبی در سال ۱۳۵۰ کشف شد، اما بهره برداری از آن به‌ویژه در بخش ایرانی، با تأخیر قابل توجهی 
همراه بود. قطر در سال ۱۳۶۸ بهره برداری از این میدان مشترک را آغاز کرد، در حالی که ایران به‌دلیل وقوع جنگ تحمیلی، 

محدودیت های شدید مالی و پیچیدگی فنی پروژه، عملًاً امکان ورود جدی به توسعه این میدان را نداشت.
پس از پایان جنگ و در سال های ابتدایی دهه ۷۰ شمسی نیز شرایط اقتصادی کشور، اجازه سرمایه‌گذاری سنگین و سریع 
در چنین پروژه عظیمی را نمی‌داد. این وضعیت باعث شد فاصله‌ای ۱۸ ساله میان زمان کشف میدان و آغاز برداشت قطر از 

آن شکل بگیرد؛ فاصله‌ای که بعدها به یکی از محورهای اصلی نگرانی درباره برداشت نامتوازن از میادین مشترک تبدیل شد.
در نهایت، با تشکیل شرکت نفت و گاز پارس در سال ۱۳۷۷ به عنوان یکی از شرکت‌های زیرمجموعه شرکت ملی نفت ایران، 
روند توسعه میدان پارس جنوبی شکل منسجم تری به خود گرفت. این میدان به ۲۸ فاز استاندارد تقسیم شد که هر فاز توان 
تولید روزانه حدود یک میلیارد فوت مکعب گاز غنی و ۴۰ هزار بشکه میعانات گازی را داشت. قرارداد فازهای ۱ تا ۵ تا سال 

۱۳۷۹ منعقد شد و نخستین گاز تولیدی ایران از این میدان در شهریور ۱۳۸۱ به ساحل رسید.
اما در میان همه فازهای پارس جنوبی، فاز ۱۱ جایگاهی متفاوت داشت؛ فازی که به‌دلیل قرار گرفتن در نقطه صفر مرزی 

ایران و قطر، از نظر فنی، سیاسی و اقتصادی حساس ترین بخش میدان محسوب می شد.
فاز ۱۱ پارس جنوبی با ظرفیت تولید روزانه ۵۶ میلیون مترمکعب گاز، معادل دو فاز استاندارد، در مرزی ترین نقطه میدان 
جانمایی شد. فعالیت های اولیه برای توسعه این فاز از سال ۱۳۷۹ آغاز شد و در همان سال، شرکت ملی نفت ایران و توتال 
فرانسه تفاهم نامه‌ای برای توسعه بخش بالادستی این فاز و همچنین احداث یک کارخانه تولید ال‌ان‌جی با ظرفیت حدود ۱۰ 

میلیون تن امضا کردند.
مدتی بعد، شرکت پتروناس مالزی نیز به این پروژه پیوست و کنسرسیومی سه جانبه با سهم ۵۰ درصدی شرکت ملی نفت 
ایران، ۴۰ درصدی توتال و ۱۰ درصدی پتروناس شکل گرفت. مطالعات فنی و مهندسی پروژه آغاز شد و تا سال ها ادامه یافت، 

اما زمانی که در سال ۱۳۸۵ نوبت به ارائه پیشنهادهای فنی و مالی رسید، اختلافات جدی بروز کرد.

 تسریع در روند احداث پروژه های حیاتی 
تامین برق تابستان ۱۴۰۵ در برق منطقه‌ای 

خوزستان

یازدهمین جلسه کمیته پیگیری پروژه های حیاتی 
شرکت برق منطقه‌ای خوزستان برای تامین برق 

تابستان ۱۴۰۵ برگزار شد.
علی اسدی مدیرعامل شرکت در این جلسه 
با اشاره به کسب عنوان »شرکت برتر« گذر 
تقدیر و   ۱۴۰۴ بار  اوج  شرایط  از   موفق 

 وزیر نیرو و مدیرعامل شرکت توانیر، بیان کرد: 
برگزاری منظم جلسات کمیته پیگیری پروژه‌ها و 
شورای پایایی در سال گذشته و اجرای برنامه‌هایی 
که خروجی این جلسات بوده، منجر به احداث 
 و تکمیل پروژه های حیاتی و ضروری گردید و 
باعث شد که گذر موفقی از پیک بار تابستان ۱۴۰۴ 

رخ دهد.
وی با بیان اینکه کسب این موفقیت 
و  نبوده  میسر  برنامه‌ریزی  و  تلاش   بدون 
باید تداوم داشته باشد، تصریح کرد: برای تامین برق 
پایدار در تابستان ۱۴۰۵، در کنارسایر پروژه‌های 
در دست اجرا ، وزارت نیرو ۱۶ پروژه حیاتی 
ـشرکت ابلاغ ـبه این ـ  در بخش طرح و توسعه ـ

کرده که عملیات اجرایی آنها آغاز و در حال پیشرفت 
می باشند.

مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای خوزستان بیان 
کرد: در فرصت باقیمانده تا شروع رشد بار مصرف، 
همه ارکان شرکت بصورت واحد، در احداث این 
پروژه ها تسریع ببخشند تا برق مطمئنی در تابستان 

تحویل مشترکین گردد.
بر اساس این گزارش، در ادامه این نشست 
۱۶ پروژه حیاتی به تفکیک مورد بحث و آنالیز 
 قرار گرفت و مقرر شد با رفع محدودیت هایی که 
وجود دارد، روند اجرایی آنها تسریع و در موعد مقرر 

وارد مدار شوند.
شرکت برق منطقه‌ای خوزستان مسئولیت تامین 
و انتقال برق در استان های خوزستان و کهگیلویه و 

بویراحمد را بر عهده دارد.

تولد دوباره مدرن ترین پالایشگاه کشور؛ روایت دکتر رضا چراغی از دشوارترین و موفق ترین تعمیرات اساسی پالایشگاه امام 
مدیرعامل شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره( شازند با تشریح جزئیات گسترده ترین 
و پیچیده ترین تعمیرات اساسی سال های اخیر، از مشارکت ۱۴ واحد عملیاتی، 
حضور بیش از ۹ هزار نیروی متخصص داخلی، بومی و خارجی، و خلق دانش بومی 
 در واحد RFCC سخن گفت؛ تعمیراتی که حجم خرابی های چندبرابری و ضرورت

 حفظ پایداری تولید، آن را به یکی از تاریخی ترین عملیات های فنی صنعت پالایش کشور 
تبدیل کرد.

دکتر رضا چراغی، در تشریح ابعاد تعمیرات اساسی امسال این مجموعه عظیم صنعتی، از 
آن به عنوان یکی از پیچیده ترین، گسترده ترین و در عین حال موفق ترین عملیات های فنی 
تاریخ پالایشگاه یاد کرد و افزود: این تعمیرات نه‌تنها یک اقدام دوره‌ای، بلکه تولد دوباره بخشی 

از زیرساخت های حیاتی پالایشگاه بوده است.
وی با اشاره به جایگاه پالایشگاه شازند به عنوان مدرن ترین پالایشگاه کشور تأکید کرد :که 

این مجموعه همواره در خط مقدم توسعه فناوری، ارتقای کیفیت تولید و افزایش تاب آوری 
صنعت پالایش قرار داشته و تعمیرات اساسی امسال نیز در همین مسیر، اما با ابعادی متفاوت 

و چالش هایی کم سابقه انجام شده است.
دکترچراغی توضیح داد: که در این دوره، ۱۴ واحد عملیاتی به طور هم‌زمان وارد فاز 
تعمیرات اساسی شدند؛ اقدامی که  نیازمند هماهنگی گسترده، برنامه‌ریزی دقیق و مدیریت 

لحظه به لحظه بود.
وی اظهار کرد: این حجم از تعمیرات هم‌زمان، تنها در پالایشگاه هایی با ساختار مدیریتی 
منسجم، نیروی انسانی توانمند و تجربه عملیاتی بالا انجام می شود و خوشبختانه پالایشگاه 

شازند از این ظرفیت برخوردار است.

انرژی 
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ایران زمین

نماینده مردم بوشهر، گناوه و دیلم در مجلس شورای اسلامی در دیدار با مدیرکل راه و شهرسازی استان بوشهر، مسائل و پیگیری حوزه استحفاظی و مطالبات مردمی در بخش راه و شهرسازی را مورد بررسی و پیگیری قرار داد. 
 به گزارش پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی از بوشهر، اصغر کشوریان مدیرکل راه و شهرسازی بوشهر در نشست با جعفر پورکبگانی نماینده مردم شریف شهرستان های بوشهر، گناوه و دیلم در مجلس شورای اسلامی روند اجرای 

پروژه های حوزه راه و شهرسازی این شهرستانها، موانع و مشکلات موجود را مورد بررسی قرار داد.  
در این نشست، چند مورد از درخواست های مردمی که پیش تر به دفتر نماینده ارجاع شده بود، به صورت ویژه بررسی و راهکارهای اجرایی برای پیگیری آن ها ارائه شد.

همچنین کشوریان ضمن ارائه گزارشی از وضعیت پروژه های در دست اجرا، از آمادگی این اداره کل برای همکاری و پیگیری موضوعات مطرح شده در چارچوب قوانین و اعتبارات موجود خبر داد.

نشست مدیرکل راه و شهرسازی 
با نماینده مردم شریف 

شهرستانهای بوشهر، گناوه و 
دیلم در مجلس شورای اسلامی 

قراردادهای کلان سرمایه گذاری خارجی در 
بنادر ایران نهایی می شود

   ️ در حاشیه نمایشگاه لاستیک و صنایع وابسته 
صورت گرفت؛ تاکید رییس کمیسیون حمل و نقل 
اتاق تهران بر اهمیت صنعت لاستیک و تأثیر آن 

بر حمل و نقل

در نهمین نمایشگاه صنعت لاستیک و صنایع 
وابسته، پیمان سنندجی، رئیس کمیسیون حمل و نقل 
اتاق بازرگانی تهران، طی گفت‌وگویی در غرفه شرکت 
بازرسی کیفیت و استاندارد ایران به تشریح اهمیت 
صنعت لاستیک و تأثیر آن بر حوزه حمل و نقل پرداخت

او ضمن تقدیر از زحمات دکتر تاجیک مدیرعامل 
شرکت ISQI و همکارانشان در ارتقای کیفیت این صنعت، 
به تمام تولیدکنندگان و واردکنندگان حاضر در نمایشگاه 
خسته نباشید گفت.پیمان سنندجی در ابتدا به موضوعات 
کلیدی در حوزه لاستیک پرداخت و بر اهمیت رعایت 
استانداردهای جهانی تأکید کرد؛ استانداردهایی که شامل 
تحمل بار، دما، سرعت و چسبندگی لاستیک‌ها می شود و 
می تواند به کاهش هزینه های لجستیک و بار کمک کند

رییس کمیسیون حمل و نقل اتاق تهران همچنین 
به نقش مهم کربن استفاده شده در تولید لاستیک در 
کاهش آلودگی هوا اشاره کرده و تولید لاستیک های سبز 
را به عنوان یک راهکار جهانی مطرح کرد.سنندجی ابراز 
امیدواری کردند که این نمایشگاه بتواند توانمندی های 
تولیدات داخلی را به نمایش بگذارد و ایران را به جایگاه 
نخست جهانی در صنعت لاستیک برساند.در پایان، او 
متذکر شد که تولیدات باکیفیت می‌تواند هزینه‌های تمام 
شده در حوزه لجستیک را کاهش دهد و برگزاری چنین 
نمایشگاه‌هایی به نمایش توانمندی تولیدکنندگان داخلی 
کمک کرده و بهره برداران نهایی را قادر خواهد ساخت 

تا از لاستیک های تولید شده در کشور بهره‌مند شوند.

   بازار ستون استقامت ایران در روزهای 
سخت است

 استاندار قزوین با تاکید بر نقش تاریخی و راهبردی 
بازار در حفظ ثبات کشور، گفت: بازاریان همواره در کنار 
نظام جمهوری اسلامی ایستاده‌اند و امروز نیز با وجود 
همه مشکلات معیشتی به عنوان ستونی محکم جزو 

جدایی ناپذیر خانواده بزرگ ایران محسوب می‌شوند.

به گزارش خبرنگار ایرنا، محمد نوذری بعدازظهر 
پنجشنبه در دیدار با اصناف و بازاریان قزوین ضمن بیان 
اینکه مشکلات فعالان بازار را با تمام وجود درک می کنیم، 
اظهار کرد: بنده می‌دانم که شما با گوشت و پوست و 
خون خود مشکلات را لمس می کنید، بازار در طول ۴۶ 
سال گذشته همواره در کنار نظام بوده و این همراهی را 
در همه مسوولیت ها و عرصه‌های مدیریتی خود دیده‌ام.

وی با تفکیک روشن میان اعتراض و اغتشاش، 
تصریح کرد: ممکن است بازاریان معترض باشند، اما 
آنان فرزندان این نظام‌اند، نه اغتشاشگر، ضمن اینکه 
نقد، مطالبه گری و گفت‌وگو حق مردم است، اما تخریب 
امنیت و آرامش اجتماعی، خواست بازار و اصناف نیست 

و هرگز هم نبوده است.

مرتضی اکبری      |      معاون وزیر راه و مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی از نهایی شدن قراردادهای مهم سرمایه گذاری با 
برخی کشورهای علاقه مند برای توسعه زیرساخت های بنادر ایران خبرداد وگفت: ایران با برخورداری از بیش از پنج هزار و 

۸۰۰ کیلومتر نوار ساحلی، ظرفیتی کم نظیر برای توسعه تجارت دریایی کشور دارد.

 سعید رسولی به همراه رییس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی در جریان بازدید از بخش های مختلف بندر شهید 
رجایی در جمع خبرنگاران، تصریح کرد: بسیاری از کشورهای همسایه شمالی که بیشتر محصور در خشکی هستند، برای 
توسعه تجارت و دسترسی به آب های آزاد ناگزیر به استفاده از بنادر ایران‌ هستند و در همین راستا، تعاملات و همکاری های 

مطلوبی میان ایران و این کشورها شکل گرفته است.
وی بیان کرد: ایران از طریق خلیج فارس، دریای عمان و دریای خزر به آب های آزاد دسترسی دارد و این مزیت، نقش 

مهمی در تعاملات تجاری منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای ایفا می کند.

   سه بندر کشور تا پایان برنامه هفتم توسعه نسل سومی می شوند
مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی با تاکید بر موقعیت راهبردی ایران در دسترسی به آب های آزاد، از برنامه‌ریزی برای 
ارتقای سه بندر کشور به نسل سوم تا پایان برنامه هفتم توسعه خبر داد و گفت: بندر شهید رجایی به عنوان مهم ترین بندر 

تجاری کشور، در مسیر تبدیل شدن به یک بندر نسل سوم و بالاتر قرار دارد.
به تکالیف تعیین شده در برنامه هفتم توسعه اشاره کرد و افزود: بر اساس این برنامه، مقرر شده است تا پایان دوره، حداقل 
سه بندر کشور به نسل سوم بنادر ارتقا پیدا کند، نسل بندی بنادر ارتباطی با قدمت آن ها ندارد، بلکه معیار آن سطح خدمات، 

فناوری و نوع فعالیت های مستقر در بندر است.
وی، شاخص اصلی در بنادر نسل سوم را استقرار صنایع در جوار بندر و بهره‌گیری گسترده از فناوری های نوین و سامانه های 
اطلاعاتی در ارائه خدمات بندری دانست و ادامه داد: در بنادر نسل اول فقط عملیات تخلیه و بارگیری انجام می شود، در حالی 

که بنادر نسل دوم علاوه بر این عملیات، خدمات لجستیکی، انبارداری و نگهداری کالا را نیز ارائه می‌دهند.
معاون وزیر راه اظهار کرد: بندر شهید رجایی به عنوان یکی از مهم ترین مصادیق حرکت به سمت بندر نسل سوم به 
شمار می‌رود که با دسترسی مناسب به آب های آزاد، ظرفیت های گسترده‌ای برای توسعه دارد؛ در حال حاضر ۲۴۰۰ هکتار 
اراضی فعال در این بندر وجود دارد و طرح توسعه‌ای به وسعت ۱۴۰۰ هکتار نیز در حال آماده سازی زیرساخت ها و آغاز 

سرمایه گذاری های جدید است.
وی ابراز امیدواری کرد: با اجرای برنامه ها و اقدامات در دست انجام، بندر شهید رجایی که سهم قابل توجهی از ترانزیت 
دریایی کشور را به خود اختصاص داده است، به سطوح بالاتر نسل سوم ارتقا یابد و از این طریق خدمات گسترده تری به مردم 

و اقتصاد ملی ارائه شود.
مجتمع بندری شهید رجایی به عنوان مهم ترین دروازه تجاری کشور، نقش محوری در ترانزیت، صادرات و واردات کالا ایفا 
می کند و بازدیدهای میدانی کمیسیون عمران مجلس با هدف حمایت از توسعه زیرساخت های حمل‌ونقل و ارتقای ظرفیت های 

بندری انجام می شود.

بازیابی، تعمیرات و راه‌اندازی مولد برق تاسیسات تقویت فشار گاز خنج انجام شد
عملیات بازیابی، تعمیرات اساسی و راه‌اندازی مجدد مولد برق تاسیسات تقویت فشار 
گاز خنج با تلاش متخصصان واحد برق تعمیرات اساسی منطقه5 عملیات انتقال گاز انجام 
شد که این اقدام نقش مؤثری در کاهش توقف‌ ناخواسته ایستگاه و افزایش پایداری شبکه 

انتقال گاز کشور دارد.
به گزارش روابط عمومی منطقه پنج عملیات انتقال گاز ایران، کرم گودرزی مدیر 
منطقه5عملیات با اعلام این خبر افزود: با توجه به عدم امکان بهره برداری از یک 
دستگاه مولد برق در ایستگاه تقویت فشار گاز خنج و در شرایط ناترازی انرژی، احتمال 
قطع برق و محدودیت ظرفیت سامانه های برق اضطراری، راه‌اندازی این مولد به منظور 
 جلوگیری از توقف‌ ناخواسته ایستگاه و پیشگیری از بروز اختلال در فرآیند انتقال گاز در

 دستور کار قرار گرفت.
وی ادامه داد: پس از بررسی های تخصصی و برگزاری جلسات فنی با حضور معاونت عملیات 
ایستگاه ها، مسئول هماهنگی ایستگاه ها و متخصصان واحد مولدها و واحد برق تعمیرات 
اساسی، ارزیابی کامل وضعیت فنی مولد و شناسایی مشکلات و راهکارهای رفع آن انجام شد

گودرزی با اشاره به وضعیت اولیه این تجهیز گفت: وجود قطعات نیازمند تعمیر یا تعویض، 
نشتی در بخش خنک کاری، فرسودگی کامل سیم کشی سیگنال و فرمان، نبود سامانه های 
حفاظتی مکانیکی و الکتریکی مطمئن و همچنین وابستگی فرآیند استارت و استپ به سیستم 
نیوماتیکی، از جمله چالش های اساسی این مولد بود.مدیر منطقه5 عملیات انتقال گاز افزود: 
در مرحله اجرا، اقداماتی از جمله ساخت سایبان برای مولد، رفع ایرادات مکانیکی، طراحی 
نقشه های فنی جدید، به‌روزرسانی سیستم کنترل با قابلیت حفاظت و فرمان پذیری از راه 

دور، طراحی مسیر کنارگذر هوا برای استارت الکتریکی، حذف تجهیزات فرسوده و طراحی و 
ساخت دو تابلو کنترل جدید انجام شد.وی خاطرنشان کرد: همچنین عملیات کامل کابل کشی 
سیگنال و فرمان از مولد تا اتاق سوئیچ‌گیر، نصب سنسورهای جدید پایش دمای آب و فشار 
روغن، نصب سلونوئید استارت، راه‌اندازی کنترلر هوشمند و اعمال تنظیمات حفاظتی مطابق 
با الزامات بهره برداری ایمن انجام گرفت.گودرزی با اشاره به نتایج این پروژه گفت: پس از 
راه‌اندازی موفق مولد، آموزش های لازم در زمینه بهره برداری و نگهداری به کارکنان واحد 
بهره برداری و تعمیرات برق ایستگاه ارائه و دستورالعمل جامع نگهداری و بهره برداری از مولد 

نیز تدوین و در اختیار همکاران قرار گرفت.
مدیر منطقه پنج عملیات انتقال گاز در پایان تصریح کرد: با اجرای این عملیات، ضمن 
صرفه جویی اقتصادی قابل توجه، امکان تأمین حدود 650 کیلووات برق به عنوان سیستم 
پشتیبان برای ایستگاه فراهم شد که این موضوع موجب کاهش ریسک توقف های ناخواسته، 
افزایش ایمنی عملکرد توربین ها و ارتقای پایداری و قابلیت اطمینان شبکه انتقال گاز کشور 

شده است.
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ورزش

برای شروع راضی کننده‌ بود

عرفان حمیدی      | سرمربی تیم ملی فوتبال امید گفت: چمن ورزشگاه بلندتر از استاندارد بود و انرژی خیلی زیادی از بازیکنان 
گرفت. حتی بازیکنان کره جنوبی دچار گرفتگی عضله شدند.

   مدیر سابق به استقلال برگشت
مدیر سابق استقلال بار دیگر به این باشگاه 

بازگشت.
 سعید فتاحی مسئول برگزاری سابق سازمان 
لیگ فوتبال، معاون اجرایی سازمان فوتبال استقلال 
شد.فتاحی که در دوره مدیریت مصطفی آجورلو 
به عنوان معاون در باشگاه استقلال فعالیت می کرد 
بار دیگر به ساختار مدیریتی این باشگاه بازگشت.

  پایان مدیرعاملی مظفری‌زاده در تراکتور
ایسنا/آذربایجان شرقی سعید مظفری‌زاده با 
انتشار پیامی از پایان مدیرعاملی خود در باشگاه 

تراکتور خبر داد.
سعید مظفری‌زاده، مدیرعامل باشگاه تراکتور 
لحظاتی قبل با انتشار پیامی در صفحه شخصی 
خود از پایان فعالیت‌اش به عنوان مدیرعامل در 

این باشگاه خبر داد.

   رضا درویش در آستانه مدیرعاملی 
تراکتور!

بر اساس اطلاعاتی که در اختیار ایسنا قرار گرفته 
رضا درویش نزدیک ترین گزینه برای مدیرعاملی 

باشگاه تراکتور است.
سعید مظفری‌زاده، مدیرعامل باشگاه تراکتور با 

انتشار پیامی از سمت خود کناره‌گیری کرد.
بر اساس اطلاعاتی که در اختیار خبرنگار 
ایسنا قرار گرفته رضا درویش، مدیرعامل سابق 
پرسپولیس نزدیک ترین گزینه به صندلی مدیریت 
باشگاه تراکتور است و اگر اتفاق خاصی رخ ندهد 
به زودی به عنوان مدیرعامل باشگاه تراکتور معرفی 

خواهد شد.

   عارف آقاسی درخواست جدایی داد
 عارف آقاسی تازه ترین بازیکن استقلال است 
که به صورت رسمی درخواست صدور رضایت نامه 

کرده است.
 پس از رامین رضاییان و ابوالفضل جلالی که 
پیش از این خواهان جدایی شده بودند، حالا آقاسی 
نیز از مدیران باشگاه استقلال خواسته با جدایی او 

موافقت کنند.
 با این حال، سیاست فعلی باشگاه نشان می‌دهد 
استقلال قصد همکاری با هیچ یک از بازیکنان 
متقاضی جدایی را ندارد و به نظر می‌رسد شانس 

آقاسی برای گرفتن رضایت نامه بسیار کم باشد.
در شرایطی که گفته می‌شود ریکاردو ساپینتو 
با جدایی برخی بازیکنان موافق است و حتی تمایل 
دارد برای حفظ آرامش و یکدست شدن فضای 
تمرینی، تعدادی از نفرات جدا شوند، اما تصمیم 
نهایی در اختیار مدیران باشگاه است و آنها با توجه 
به بسته بودن پنجره نقل‌وانتقالات، مخالف هرگونه 

خروج بازیکن هستند.
آقاسی در صحبت هایی با مدیران استقلال تأکید 
کرده ادامه نیمکت نشینی می تواند شانس حضور او 
در جام جهانی را از بین ببرد. با این وجود، مخالفت 
باشگاه با جدایی این مدافع باعث شده آینده او در 

استقلال در هاله‌ای از ابهام قرار بگیرد. 

کارشناس اماراتی در شبکه الریاضیه به انتقاد تند از فرهاد مجیدی پرداخت و او را دلیل اصلی نتایج ناامید کننده البطائح در فصل جاری دانست. البطائح با هدایت فرهاد مجیدی در هفته دوازدهم لیگ 
امارات با ۴ گل برابر شباب الاهلی شکست خورد. این نهمین شکست برای تیم مجیدی در فصل جاری لیگ امارات است.البطائح با هدایت فرهاد مجیدی نتایج ناامید کننده ای در فصل جاری لیگ امارات به  
دست آورده است.این نهمین شکست البطائح با هدایت فرهاد مجیدی در ۱۱ بازی فصل جاری لیگ امارات است تا این تیم با ۶ امتیاز در قعر جدول رده بندی قرار گیرد و فرهاد مجیدی در آستانه اخراج قرار 
گیرد.حمد الدبیخی، کارشناس برنامه الریاضیه به انتقاد تند از فرهاد مجیدی پرداخت و گفت: به نظرم البطائح مشکلات زیادی با فرهاد مجیدی دارد. این تیم از نظر انگیزه، استراتژی و فنی واقعا مشکل دارد 
و دلیل اصلی این مشکل فرهاد مجیدی است. تیم او قعرنشین است. مجیدی فصل قبل هم در کنار این تیم بوده است و باید تیم او عملکرد بسیار بهتری از خود نشان دهد اما اصلا اینگونه نیست.مجیدی 

بعد از شکست سنگین برابر شباب الاهلی به احتمال اخراج خود واکنش نشان داد و گفت: از هر تصمیمی که مدیریت باشگاه درباره من بگیرد استقبال می کنم.

مشکل
 فرهاد مجیدی است

امیر قلعه نویی سرمربی تیم ملی ایران، در دیداری صمیمی با اعضای تیم 
امید، صحبت های انگیزشی و مهمی را مطرح کرد. حرف هایی که بیش از آنکه 
فنی باشد، به بزرگ فکر کردن، بالا بردن استانداردها و باور به جایگاه واقعی 
فوتبال ایران در آسیا و جهان تأکید داشت. او در بخشی از صحبت های خود 
گفت: »برای خودم رویاپردازی می کنم و به مسئولان کمپ و هتلی که برای 
تیم ملی در امریکا دیدیم، گفتم می خواهم کاری کنم که همه خیابان های 
اطراف پر شود. وقتی متر و معیار فوتبال ما بالا برود، اتفاقی مانند بازی با ژاپن 
رخ می‌دهد. همین تانزانیا که به خاطرش به ما حمله کردند، مقابل مراکش 
جلوی ۷۰ هزار تماشاگر حریف یک بر صفر شکست خورد. پس این، متر تیم 

ملی ایران است. همکاران من جزو قوی ترین کادر فنی تاریخ تیم ملی هستند و باید متر تیم خود را بالا ببریم.«
 قلعه نویی در ادامه با اشاره به اتفاقی نمادین در سطح جهانی، از جایگاه نام ایران در فوتبال دنیا سخن گفت؛ اتفاقی که به باور او، نشانه عزت 
و اعتبار فوتبال ایران است: »در پایتخت امریکا، در مقابل رئیس جمهور این کشور، پنج میلیارد نفر بیننده مراسم قرعه کشی جام جهانی بودند 
که شکیل اونیل، گران ترین و قوی ترین بسکتبالیست دنیا گفت: ایران. خدا خواست به یک گروه عزت بدهد. در شرایطی که بازیکنان لژیونر 

زیاد و میزبانی نداشتیم. اگر خدا بخواهد به آدم عزت بدهد و کار برای خدا باشد، همین می شود.«
 قلعه نویی در خصوص تیم امید ایران افزود: »این جمع ها به آدم حس جوانی می‌دهد و امیدی درونش به وجود می آید. بحث دوم 
مقداری دلی است. فوتبالیست، از جمله خود من، متعلق به قشر تقریباًً ضعیف جامعه است و با سختی های بزرگ به جایگاهی می‌رسد. 
روزی هزار رکعت نماز شکر بخوانید که خدا این نعمت الهی را به شما جوانان خوب داده تا از میان بیش از ۷۰ میلیون ایرانی و بیش از 
پنج میلیون فوتبالیست، در تیم ملی باشید. در طول سال، ۳۰۰ روز در مرکز ملی فوتبال فعالیت می کنیم. تک تک شما در دایره نفرات ما 
هستید که به خاطر حضور در اردوی تیم ملی امید و عملکرد خودتان در آن دایره جا به جا می شوید. روزی که آن صعود سخت را رقم زدیم، 
در تلویزیون گفتم تازه کار ما شروع شد. شما هم باید این پرچم را نگه دارید. شاید جایی من اشتباه کنم. ان شاءالله در جام جهانی باشید، 
اما اگر نباشید، قطعاًً جام ملت های آینده برای شماست. در نهایت بهترین ها را برای شما آرزو می کنم. تنها چیزی که کهنه‌اش خوب است، 
 رفاقت است و با هم رفیق باشید. عکس های بیش از ۴۰ سال قبل خود را با امثال حمید درخشان، فرشاد پیوس و دیگران می‌بینم که شاید

خودمان را نشناسیم، اما مثل برق گذشت.«

اکثر نقدهایی که به عملکرد تیم ملی ایران در بازی های دوستانه اخیر 
به‌ویژه در رقابت های کافا و تورنمنت چهارجانبه العین وارد می شود، منطقی 
و درست به نظر می‌رسند. بویژه در بحث مشکلات ساختار دفاعی تیم ملی 
و افت نسبی عملکرد خط حمله تیم به نسبت رقابت های مقدماتی جام 
جهانی و جام ملت های آسیا. با این حال یکی از دلایل بزرگ این مسأله که 
امیر قلعه نویی نیز بارها به آن اشاره کرده غیبت چند مهره کلیدی تیم ملی 
به‌دلیل مصدومیت است. مهره هایی از جمله مهدی قایدی، محمد محبی و 
علی قلی‌زاده که همگی از بازیکنان حیاتی در مدل بازی امیر قلعه نویی بودند 
و مهم تر از همه، سردار آزمون که موتور پیشران خط حمله تیم ملی است. 

غیبت آزمون در تمام بازی های تیم ملی پس از صعود به جام جهانی ۲۰۲۶، روی عملکرد سایر مهره های تهاجمی تیم ملی و به‌ویژه زوج 
همیشگی او یعنی مهدی طارمی اثرگذار بود و حالا به نظر می‌رسد که مهاجم تیم ملی در دو دوره اخیر جام جهانی، مشکلی برای حضور در 

ترکیب تیم ملی برای بازی های دوستانه ماه فروردین ندارد.
آزمون که به عنوان برنده توپ طلای فوتبال امارات در فصل گذشته بخش بزرگی از بازی های ابتدای فصل را از دست داده بود، در هفته 
چهارم لیگ امارات و برای تقابل با النصر به عنوان بازیکن ذخیره به ترکیب تیم شباب‌الاهلی بازگشت و در همان بازی، موفق به ثبت گل 
پیروزی بخش تیمش شد؛ او همچنین در مقابل العین در لیگ امارات و ۲۵دقیقه برابر الاتحاد در لیگ نخبگان آسیا هم به میدان رفت اما 
مصدومیت پس از برخورد با مرصاد سیفی، دیگر بازیکن ایرانی شباب‌الاهلی در تمرینات این تیم، فرصت حضور در دو اردوی نهایی تیم ملی 
را از او گرفت. مصدومیت مجدد آزمون، سنگین به نظر می‌رسید و او خیلی زود فرایند جراحی را در خارج از امارات پیگیری کرد و حالا 

پس از سه ماه و نیم، او فرصت حضور در تمرینات شباب‌الاهلی را پیدا کرده است.
تصاویر ثبت شده از تمرین روز سه شنبه تیم شباب‌الاهلی نشان می‌دهد که با وجود پیش‌بینی مبنی بر بازگشت آزمون به ترکیب تیم 
برای سه هفته آینده، او نرم‌دوی در کنار دیگر بازیکنان تیم را آغاز کرده و با حضور تدریجی روی چمن، در هفته های آینده به تمرینات 
گروهی قهرمان فصل گذشته فوتبال امارات اضافه خواهد شد. حضور او در بازی های رسمی و بازگشتش به ترکیب شباب‌الاهلی تا پیش از 
دو بازی تدارکاتی ماه فروردین، از این جهت اهمیت بالایی دارد که تیم ملی نیازمند بازگشت او به فرم ایده آل و شرایط جسمانی مناسب 
پس از ماه ها دوری از میادین است و بازگشت او به تمرینات تیم شباب الاهلی امارات، می تواند بهترین خبر ممکن برای امیر قلعه نویی باشد

قوی ترین کادر فنی تاریخ را داریم سردار برگشت

 تیم ملی فوتبال امید ایران در چارچوب نخستین دیدار خود در رقابت های جام ملت های آسیا با نتیجه صفر - صفر برابر 
کره جنوبی به تساوی رسید. امید روانخواه، سرمربی تیم ملی امید در نشست خبری پس از بازی گفت: از حضار محترمی که 
کمک کردند این بازی به شکل مناسبی برگزار شود، تشکر می کنم. همان طور که پیش‌بینی می‌شد و همه اذعان داشتند، گروه 
ما گروه سختی است و سخت ترین گروه است.وی ادامه داد: دو تیم قدرتمند در شروع به هم برخورده بودند ولی با احترام برای 
حریف خوب و قدرتمند خود، در مجموع بازیکنان تیم ملی ایران نمایش قابل قبولی برای اولین بازی داشتند. هرچند می‌دانیم 
که ظرفیت تیم ما از چیزی که امروز ارائه داد خیلی بالاتر است اما این برای شروع راضی کننده بود. در کل بازی خوبی بود اما 

متأسفانه گل نداشت. اگر گلی زده می شد، بازی روند جذاب تری برای بیننده داشت.
سرمربی تیم ملی امید افزود: عواملی روی کیفیت بازی تأثیرگذار بود که آن بخشی را که مربوط به ماست سعی می کنیم تا 
بازی با ازبکستان جبران کنیم. بخشی اما از کنترل ما خارج است و انتظار داریم رفع شود. ما عادت به بازی در زمین های چمن 
بدتر از اینجا داریم اما هر دو تیم اعتقاد داشتند که چمن ورزشگاه بلندتر از استاندارد بود و انرژی خیلی زیادی از بازیکنان گرفت. 

حتی بازیکنان کره جنوبی دچار گرفتگی عضله شدند. فکر می کنم بلندی زمین چمن خیلی تاثیرگذار بود.
روانخواه درباره چمن همچنین اظهار کرد: زمین چمن خیلی تأثیرگذار بود و از مسئولان می خواهم کمک کنند تا بازی بعد 
را در چمن کوتاه تری برگزار کنیم. کیفیت چمن خیلی خوب بود اما بلندی آن به ما ضربه زد. در مجموع نقاط قوت تیم این بود 

که در دقایق بیشتری بر بازی مسلط بودیم. مالکیت توپ و تعداد پاس های ما نقاط قوت تیم ما بود.
سرمربی تیم ملی عنوان کرد: مقداری به دلیل اینکه اولین بازی بود و حریف هم قابل احترام بود، می توانستیم موقعیت های 
بیشتری نسبت به تعداد پاس و مالکیت مان ایجاد کنیم و فکر می کنم باید این دو را به هم نزدیک کنیم. می توانیم تعداد موقعیت های 
بیشتری در بازی بعد داشته باشیم.روانخواه درباره بازیکنان خود تشریح کرد: در این رده سنی، معمولا تیم ها ممکن است در هر 
بازی سبک متفاوتی ارائه دهند. ممکن است رفتار بازیکنان با توپ در لحظات مختلف متغیر باشد. احساس می کنم ازبکستان 

جزو کشورهای در حال توسعه در فوتبال است و این را نتایج سالیان اخیر این تیم در مسابقات نشان می‌دهد. 
وی در پایان گفت: ازبکستان تیم قابل‌احترامی است اما همان طور که دیدید تیم ما هم پیشرفت کرده است. خودمان را در 
این مسابقات مدعی می‌دانیم و تلاش می کنیم در بازی بعد هم به شکل یک مدعی بازی کنیم. امیدوارم نتیجه بازی ازبکستان 

و لبنان هم به طوری باشد که ما از آن سود ببریم.
همچنین پوریا لطیفی فر، بهترین بازیکن این بازی در نشست خبری گفت: بازی خیلی خوبی بود. گروه ما با وجود تیم های 
قدرتمندی مثل کره جنوبی، ازبکستان و حتی لبنان گروه سختی است و همین حساسیت بازی را خیلی بالا برده بود. تمام 

تلاش مان را می کنیم تا بهترین نتایج را بگیریم و دل مردم را شاد کنیم.
این بازیکن بیان کرد: از نظر کیفی بازی خوبی بود. هر دو تیم بازی خوب و باکیفیتی ارائه دادند. از الان تمام فکر و ذکر ما و 

کادرفنی برای بازی با ازبکستان است تا نتیجه خوبی بگیریم و به مرحله بعدی صعود کنیم.

تداوم اقتدار »بم« در فوتبال زنان
خاتون بم پرافتخارترین تیم تاریخ لیگ برتر زنان ایران با ۱۳ پیروزی متوالی و ثبت ۵۰ 

گل زده در فصل جاری در آستانه دوازدهمین قهرمانی خود قرار دارد.
 هجدهمین دوره لیگ برتر فوتبال زنان طبق برنامه سازمان لیگ هفدهم بهمن ماه به پایان 
می‌رسد فصلی که با وجود ورود تیم هایی چون پرسپولیس و گل گهر همچنان تحت سلطه 

تیم خاتون بم قرار داشته است.
در ادامه نگاهی آماری به عملکرد خاتون بم و رکوردهای این فصل خواهیم داشت:

* خاتون بم پرافتخارترین تیم تاریخ لیگ برتر فوتبال زنان است. خاتون در ۱۷ دوره گذشته 
رقابت های لیگ برتر فوتبال زنان ۱۱ بار قهرمان شده و در لیگ قهرمانان زنان آسیا نیز سابقه 

حضور در جمع ۸ تیم برتر قاره را دارد.
* خاتون در فصل جاری با ثبت ۱۳ پیروزی در ۱۳ مسابقه و کسب هر ۳۹ امتیاز ممکن 

رکورد صددرصد پیروزی را به نام خود ثبت کرده است.
* شاگردان مرضیه جعفری در حال حاضر با اختلاف ۵ امتیازی نسبت به تیم دوم جدول 

یعنی گل گهر سیرجان در آستانه ثبت دوازدهمین قهرمانی تاریخ باشگاه قرار دارند.
* خاتون در صورت قهرمانی برای چهارمین فصل متوالی بدون شکست جام را بالای سر 

خواهد برد. رکوردی که تاکنون هیچ تیمی در فوتبال زنان ایران به آن دست نیافته است.
* خاتون آخرین بار در تاریخ ۱۱ آذر ۱۴۰۰ و در دور رفت لیگ چهاردهم مقابل شهرداری 
سیرجان شکست خورده است از آن زمان تاکنون این تیم در مسابقات داخلی طعم باخت 

را نچشیده است.

دلال ها پرسپولیس را رها نمی کنند
 باشگاه پرسپولیس بعد از تغییرات مدیریتی اقدام مهم و جالبی در راستای ساختارمند کردن 
پروسه نقل و انتقالات خود انجام داد. از آنجایی که هواداران پرسپولیس طی سال های اخیر تحت 
تأثیر فضای مجازی بیشتر از هر چیز دیگر روی مسأله نقل و انتقالات متمرکز شده‌اند و بعضاًً 
عملکرد مدیر عامل باشگاه با میزان مقبولیت و موفقیتش در این حوزه سنجیده می شود، کیفیت 
نقل و انتقالات حتی از ایجاد سخت‌افزار و ساختار برای باشگاه اهمیت بیشتری پیدا کرده است

به همین خاطر و برای فرار از هر گونه شائبه‌ای که منجر به ایجاد حاشیه و داستان های 
عجیب و غریب می شود حدادی با همفکری محسن خلیلی معاون ورزشی باشگاه، دپارتمان 
استعدادیابی یا اسکاتیش را راه‌اندازی کرد تا پروسه انتخاب بازیکن به شکل اصولی پیش برود. 
در همین زمینه طی یک بازه زمانی نسبتاًً کوتاه و با بررسی یک گروه آنالیز به سرپرستی فرزاد 
حبیب‌اللهی فهرستی 80-70 نفره از بازیکنان در پست هایی که اوسمار اعلام کرده بود در اختیار 
باشگاه گذاشته شد.واقعیت اینکه لیست اوسمار شامل شش بازیکن برای شش پست بود که 
نام و نشانی نداشت بلکه او فقط مشخصات بازیکن دلخواهش را در پست های مد نظر اعلام 
کرد تا پروسه انتخاب بازیکنان با توجه به رزومه، کیفیت و سوابق مصدومیت و...کاملا توسط 
دپارتمان اسکاتیش صورت بگیرد. طی هفته های اخیر این اتفاق به شکل کاملًاً مدونی پیش 
رفت و پروسه نقل و انتقالات رسماًً کلید خورد و با جذب ایگور سرگیف استارت فوق‌العاده‌ای 
داشت اما سنگ‌اندازی دلالان و واسطه ها که کانال های تلگرامی و صفحات اینستاگرامی را 
قرق کرده‌اند حرکت پرسپولیس در نقل و انتقالات زمستانی را دچار سکته کرد.آنچه در پروسه 

انتقال علیجونوف به پرسپولیس رخ داد شاید برای هواداران این تیم و اهالی فوتبال چیز تازه‌ای 
نباشد اما واقعیت اینکه با همین اتفاق، اختلال بزرگی در مسیر ساختن تیمی قدرتمند در 
نیم فصل دوم به وجود آمد. همین دلالان و واسطه ها در روزهای گذشته با ارسال تصاویر و 
ویدیوهایی برای باشگاه پاختاکور و علیجونوف باعث شدند انتقال این بازیکن به پرسپولیس 
متوقف و سپس لغو شود. این اقدامات البته هدف مشخصی داشت و گروه پرنفوذ دلالان و 
واسطه ها که کانال های تلگرامی شان تبدیل به منابع مهمی در ارائه اخبار پشت پرده فوتبال 
ایران شده‌اند اقدام به تخریب دپارتمان اسکاتیش پرسپولیس کردند. در همین زمینه آنها از 

طریق عوامل خود وارد عرصه شده و با حمله به صفحه مدیر این دپارتمان و فحاشی، شرایط 
کار را سخت کردند تا مشخص شود در فوتبال ایران انجام یک کار درست و اصولی مشقات 
فراوانی دارد و باید با خیلی از اتفاقات خارج از عرف و افرادی که کاملًاً در سایه هستند و 
میلیاردها تومان پول به جیب می‌زنند، جنگید.واقعیت اینکه پلن باشگاه پرسپولیس برای ادامه 
نقل و انتقالات زمستانی مشخص است. این باشگاه طبق خواسته کلی و اولیه اوسمار برای 
پست های مد نظرش و سپس نام ها و اطلاعاتی که دپارتمان اسکاتیش استخراج کرده، دنبال 
بازیکنانی در پست دفاع راست و هافبک دفاعی می گردد اما دلال ها بشدت پای کار هستند 
تا در مورد هر نامی که پیرامون این باشگاه شنیده می شود وارد عمل شده و از طرق گوناگون 
اقداماتی برای به سرانجام نرسیدن انتقال های بعدی انجام دهند. طی روزهای اخیر نام یک 
بازیکن اروپایی برای پست هافبک دفاعی مطرح شد که دلالان برای تخریب او یا فراری دادنش 
از ایران اقداماتی انجام داده‌اند. به همین خاطر حدادی و مدیران رأس باشگاه که درگیر نقل 
و انتقالات هستند به شکل کاملًاً مخفیانه امور را پیش می برند و دیگر قرار نیست نامی فاش 
شود. به همین منظور برای جلوگیری از اقدامات بعدی دلالان و کوتاه کردن دست آنها در 
روزهای اخیر تلاش مدیرعامل باشگاه این بوده که حتی برخی از اعضای باشگاه نیز در جریان 
گزینه ها و روند مذاکرات با آنها قر ار نگیرند.نکته اینجاست که مشابه این اتفاقات طی دو سه 
سال اخیر در دوره مدیریت درویش نیز رخ داده بود اما حالا حدادی و همکارانش در معرض 

آزمونی دشوار قرار گرفته‌اند .
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ورود عجیب سازنده 
جاروبرقی به دنیای 
خودرو

شرکت دریم با معرفی سوپراسپرت دریم در لاس‌وگاس همه را شگفت‌زده 
کرد؛ خودرویی ۱۹۰۰ اسب بخاری که برخلاف انتظارات شباهت کمتری 

به بوگاتی دارد.
شرکت Dreame Technology که پیش تر تنها به ساخت جاروبرقی های 
هوشمند شهرت داشت با رونمایی از برند خودرویی Kosmera در نمایشگاه 
CES 2026 بازدیدکنندگان را شوکه کرد. این غول تکنولوژی چینی 
برخلاف تصورات پیشین دو محصول متفاوت را به لاس‌وگاس آورده 
است که نشان‌دهنده ورود جدی آن ها به صنعت خودروسازی است.

طبق اطلاعات رسمی سوپراسپرت دریم قدرتی معادل ۱۹۰۳ اسب 
بخار تولید می کند و مهندسان آن نسبت توان به وزن یک به یک را هدف 
قرار داده‌اند. شاسی این خودرو از مواد کامپوزیت هوافضا و با فناوری 
چاپ سه بعدی ساخته شده تا استحکام پیچشی فوق‌العاده‌ای داشته 
باشد. نکته جالب توجه سیستم تعلیق فعال خطی است که می تواند 
تنظیمات خودرو را بین حالت راحت و مسابقه‌ای تغییر دهد. هر چرخ 
 این هیولای الکتریکی به موتور مستقلی مجهز است که گشتاور و قدرت

 را به صورت هوشمند مدیریت می کند.

ازیار بیگلو - دبیر انجمن سازندگان قطعات و مجموعه های خودرو 
، در توضیح تک نرخی شدن ارز در اقتصاد کشور، پیامدها و آثار 
مثبت و منفی ان بر صنعت خودروسازی کشور گفت: مواد اولیه مورد 
استفاده در صنعت خودرو دارای بخش های مختلفی هستند. بخشی 
از این مواد اولیه، تولید داخل محسوب می شوند و منظور از مواد 
اولیه داخلی صرفا آهن و آلومینیوم نیست؛ بلکه محصولات پلیمری 
و مواد پتروشیمی را نیز شامل می شود که قسمت عمده این مواد 
در بورس کالا عرضه و مطابق قانون بورس کالا، قیمت پایه آن ها 
معادل ۸۰ درصد قیمت جهانی با نرخ تبدیل ارز روز محاسبه می شود

وی افزود: تا پیش از افزایش اخیر نرخ ارز، مبنای محاسبه قیمت ها 
با نرخ هایی در حدود ۷۰ تا ۸۰ هزار تومان بود، اما در حال حاضر این 
نرخ ها با توجه به قیمت های جدید ثبت شده در سامانه های رسمی، به 
محدوده ۱۱۲ تا ۱۳۴ هزار تومان رسیده که در نتیجه آن، بی شک 
مواد اولیه داخلی به تبع این قانون و افزایش نرخ ارز مبنا، حداقل با 
رشد قیمتی ۳۰ تا ۴۰ درصدی در ابتدای عرضه مواجه خواهند شد 
و حتی پس از ورود این مواد به بورس کالا، سازوکار عرضه و تقاضا 

می تواند منجر به افزایش بیشتر قیمت ها نیز شود.
دبیر انجمن قطعه سازان خودرو کشور خاطرنشان کرد: از سوی 
دیگر در کنار مواد اولیه داخلی، بخشی از نیاز صنعت خودرو چه در 
قالب قطعات و چه مواد اولیه وارداتی، از طریق واردات تامین می شود 
و این گروه نیز به دلیل افزایش نرخ ارز، تغییر نرخ های گمرکی و 
افزایش هزینه حواله های ارزی، با افزایش قیمتی در حدود ۴۰ تا ۵۰ 
درصد مواجه شده‌اند. بنابراین، در مجموع و به طور میانگین، افزایش 
قابل توجهی در قیمت مواد اولیه مورد نیاز صنعت خودرو رخ داده 

است. تا پیش از افزایش اخیر نرخ ارز، مبنای محاسبه قیمت ها با 
نرخ هایی در حدود ۷۰ تا ۸۰ هزار تومان بود، اما در حال حاضر این 
نرخ ها به محدوده ۱۱۲ تا ۱۳۴ هزار تومان رسیده که در نتیجه آن، 
بی شک مواد اولیه داخلی حداقل با رشد قیمتی ۳۰ تا ۴۰ درصدی 
در ابتدای عرضه مواجه خواهند شدبیگلو تصریح کرد: بی شک این 
افزایش قیمت مواد اولیه مستقیما بر بهای تمام‌شده خودروسازان 
اثر می گذارد. برای مثال در صنعت خودروسازی ایران، حدود ۵۰ 
درصد قیمت تمام شده خودروها، مربوط به »مواد اولیه« است و حتی 
اگر صرفا محاسبات را روی کاغذ در نظر بگیریم و فرض کنیم مواد 
اولیه به‌طور متوسط ۴۰ درصد افزایش قیمت داشته‌اند، نتیجه آن 
افزایش حدود ۲۰ درصدی در قیمت تمام شده خودرو خواهد بود. این 
محاسبه، فارغ از تبعات ثانویه و آثار غیرمستقیم افزایش نرخ ارز است

وی ادامه داد: در چنین شرایطی، مسئله قیمت‌گذاری دستوری در 
صنعت خودرو، حداقل در بخش تولید اهمیت بیشتری پیدا می کند 
و این پرسش مطرح است که قیمت گذاری دستوری تا چه زمانی 
قرار است ادامه داشته باشد، در حالی که از سوی دیگر، قیمت مواد 

اولیه کاملا آزاد شده و به شدت در حال افزایش است. 
دبیر انجمن سازندگان قطعات و مجموعه های خودرو گفت: 
پیشنهادی که همواره مطرح بوده و همچنان نیز مطرح می شود این 
است که اگر قرار بر قیمت گذاری دستوری است، این فرآیند باید 
به صورت پسینی انجام شود؛ بدین معنا که خودروساز منتظر اعلام 
قیمت از سوی شورای رقابت نماند و بتواند بر اساس محاسبات، 
قیمت را تعیین و سریعا خودرو را به بازار عرضه کند تا همزمان از 
برهم خوردن تعادل عرضه و ایجاد تقاضاهای کاذب در بازار جلوگیری 

شود بنابراین، لازم است تکلیف نحوه فروش خودرو مشخص شود 
که آیا قیمت گذاری باید در اختیار هیئت مدیره خودروسازان باشد 

یا از طریق سازوکارهایی مانند بورس محقق شود.
بیگلو اظهار کرد: فارغ از اظهارنظرهای افراد مختلف، از منظر علم 
اقتصاد در تاریخ اقتصاد جهان هیچ نمونه موفقی از قیمت گذاری 
دستوری که به نتیجه مطلوب منجر شده باشد، وجود ندارد و از 
زمانی که اقتصاد به عنوان یک دانش و مکتب علمی شکل گرفته، 
تجربه ها نشان داده‌اند که قیمت گذاری دستوری نهایتا با شکست 

مواجه می شود و این مورد نیز از این قاعده مستثنی نخواهد بود.
وی افزود: واقعیت تلخ آن است که فارغ از این که قیمت گذاری در 
بورس انجام شود یا در اختیار هیئت مدیره خودروسازان قرار گیرد، 
مشکل اصلی در حال حاضر در سمت تقاضا قرار دارد. مصرف کنندگان 
خودرو دیگر توان خرید خودرو با قیمت های بالا را ندارند. حتی اگر 
فرض کنیم بازار به طور کامل رقابتی شود، واردات آزاد، محدودیت های 
ارزی کاهش یابد و قیمت گذاری دستوری حذف شود، باز هم قیمت 
خودروهای داخلی به سطوح بسیار بالایی خواهد رسید و  پرسش 
اساسی این است که چه درصدی از جامعه توان خرید خودرویی با 

چنین قیمت هایی دارند؟
دبیر انجمن سازندگان قطعه افزود: به نظر می‌رسد، کاهش 
تقاضا امری اجتناب ناپذیر خواهد بود و به دلیل پایین بودن سطح 
دستمزدها، کاهش درآمد سرانه و افزایش نرخ تورم، توان خرید واقعی 
خودرو در جامعه به شدت کاهش یافته و با توجه به شرایط جدید 
قیمتی، انتظار می‌رود بازار خودرو حداقل در یک بازه یک ساله آینده 

با کاهش شدید تقاضا مواجه شود.

 عاطفه دهقانی      |    دبیر انجمن سازندگان قطعات خودرو با اشاره به آزادساری نرخ ارز و اینکه افزایش نرخ مبنا باعث رشد ۳۰ تا ۵۰ درصدی قیمت مواد اولیه داخلی و وارداتی 
صنعت خودرو خواهد شد گفت که این افزایش در کنار تداوم قیمت گذاری دستوری و کاهش قدرت خرید، آینده بازار خودرو را تحت تاثیر قرار می دهد.

 طلا در بازارهای جهانی باز 
هم پس رفت

آینده بازار خودرو نا معلوم  شد؟

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
شنبه 1404/10/20
شماره : 2031

بازگشت دکمه‌های فیزیکی به 
داشبورد خودروهای برقی

پس از حذف نرخ 
ترجیحی ارز )دلار( 

برای کالاهای 
اساسی بجز گندم و 
دارو، بانک مرکزی 
اسامی متقاضیانی 
که از ابتدای سال 
۱۴۰۴ تا پایان آذر 

بیشترین میزان ارز 
با نرخ ترجیحی ) ۲۸ 

هزار و ۵۰۰ تومان( 
را دریافت کرده اند، 

منتشر کرد 

شرکت »فولکس واگن« با خودروی برقی 
»ID. Polo«، دکمه‌های فیزیکی را به داشبورد 
بازمی‌گرداند. این سازنده خودروهای برقی 
طراحی داخلی این خودرو را که قرار است اواخر 
 امسال در اروپا عرضه شود، به نمایش گذاشت.
 ما می‌توانیم به لطف معرفی جدیدترین خودروی برقی 
شرکت »فولکس واگن« موسوم به »ID. Polo« شاهد 
 آغاز بازگشت دکمه‌های واقعی به خودروها باشیم.
به نقل از انگجت، این خودروساز آلمانی از طراحی داخلی 
خودروی برقی جمع و جور آینده خود رونمایی کرد که 
دارای دکمه‌ها، سوئیچ‌ها و حتی یک دکمه برجسته برای 

کنترل‌های صوتی است.

قیمت طلا در معاملات روز پنجشنبه بازار جهانی، تحت 
تاثیر تقویت ارزش دلار و همچنین چشم‌انداز سرمایه گذاران 

برای گزارش اشتغال در پایان هفته جاری، کاهش یافت.
 بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری با ۰.۳ درصد 
کاهش، به ۴۴۴۰ دلار و ۶۷ سنت رسید. بهای هر اونس 
طلا در بازار معاملات آتی آمریکا برای تحویل در فوریه، 

با ۰.۳ درصد کاهش، به ۴۴۴۹ دلار و ۶۰ سنت رسید.
بهای هر اونس نقره با ۰.۴ درصد کاهش، به ۷۷ دلار و 
۸۵ سنت رسید. بانک »اچ‌اس‌بی‌سی« پیش‌بینی می کند که 
هر اونس نقره در سال ۲۰۲۶ در فاصله ۵۸ دلار تا ۸۸ دلار 
معامله خواهد شد که ناشی از کمبود تاریخی موجودی نقره 
در بازار لندن،، سرمایه گذاری قوی و قیمت بالای طلاست، 

اما نسبت به اصلاح بازار در اواخر سال هشدار داد.
اونس طلا حدود ۱۱۰ دلار با رکورد ۴۵۴۹ دلار و ۷۱ 
سنت که در ۲۹ دسامبر ثبت شد، فاصله دارد و افزایش 
قیمت ها به دلیل دلار قوی و سودگیری، محدود شده است

برنارد سین، مدیر منطقه‌ای شرکت شرکت »ام کی اس 
پمپ« در چین گفت: معامله گران تنش های ژئوپلیتیکی 
را بررسی می کنند. برنارد سین، افزود: داده های ضعیف تر 
اشتغال، انتظارات برای کاهش بیشتر نرخ بهره فدرال رزرو 
را تقویت و از طلا که نرخ بهره‌ای ندارد، حمایت کرده است، 
اما با توجه سرمایه گذاران به نوسانات و احتمال سودگیری 
در سطوح بالاتر قیمت، احساسات همچنان متعادل است

داده های منتشرشده در روز چهارشنبه نشان داد که 
آمار فرصت های شغلی در آمریکا در نوامبر به پایین ترین 
حد خود در ۱۴ ماه گذشته کاهش یافت.بر اساس گزارش 
رویترز، تمرکز سرمایه گذاران برای سرنخ های بیشتر در 
مورد سیاست های پولی، بر روی داده های اشتغال بخش 
غیرکشاورزی آمریکا در روز جمعه خواهد بود.در بازار سایر 
فلزات ارزشمند، بهای هر اونس پلاتین با ۰.۸ درصد کاهش، 
به ۲۲۸۸ دلار و ۲۳ سنت رسید. بهای هر اونس پالادیوم 

با ۰.۵ درصد کاهش، به ۱۷۵۶ دلار و ۴۲ سنت رسید.

  جلوگیری از رانت با حذف ارز ترجیحی
یک فعال کارگری با اشاره به اینکه حذف ارز ترجیحی از سوی دولت به منظور مقابله با رانت و سودجویی 
عده‌ای اجرا شد، اما نگرانی ها درباره افزایش تورم و تاثیر آن بر معیشت مردم همچنان پابرجاست گفت که 
کارگران، بازنشستگان و حداقل بگیران منتظر حمایت های مالی و کالابرگ برای جبران فشار قیمت ها هستند

علی اصلانی، در ارزیابی اجرای طرح جدیدی کالابرگ که با هدف کمک به معیشت مردم به اجرا درآمده 
است، اظهار کرد: این طرح به منظور کمک به معیشت مردم طراحی و اجرایی شده است و امیدواریم با توجه 
به مبلغ آن تداوم داشته باشد.وی با بیان اینکه حذف ارز ترجیحی فی نفسه بد نیست و جلوی رانت و دلالی و 
سودجویی عده‌ای در کشور گرفته می شود، افزود: با این حال معتقدم که ای کاش در این خصوص عجله نمی 
شد و تاثیر حذف ارز ترجیحی بر صنوف مورد بررسی قرار می گرفت و سپس به فکر اجرای آن می‌افتادند

این فعال کارگری ادامه داد: یکی از دغدغه های جامعه کارگری این است که وقتی آزادسازی قیمت ها 
صورت گیرد آیا در شورای عالی کار هم حقوق کارگران را از این منظر خواهند دید و آزادسازی رخ می دهد 
و به اندازه تورمی که در جامعه ایجاد می کند قرار است که کارگران حقوق بدهیم؟ اگر اینطور باشد کارگران 
راضی هستند ولی اینکه یکطرفه آزادسازی قیمت ها اتفاق بیفتد و از آن طرف حقوق ها افزایشی نداشته باشد 
و متناسب با تورم و شرایط جامعه بالا نرود، عادلانه نیست.اگر قرار به آزادسازی قیمت هاست حقوق‌و دستمزد 

کارگر و کارمند هم باید افزایش داشته باشد.به گفته اصلانی، جامعه کارگری 
و کارفرمایی نگرانند که با اجرای این طرح تورم کنترل نشود و با توجه به 
اینکه به آخر سال نزدیک می شویم، این مساله روی زندگی کارگران تاثیر 
بگذارد.وی تصریح کرد: از روز گذشته اسم چند قلم کالا از جمله تخم مرغ 
و گوشت اعلام شد که افزایش می یابد وقتی مسئولان امر اعلام می کنند 
قیمتها تا ۳۰ درصد گران می شود معنی حرف این است که در بازار ۶۰ 
درصد افزایش می یابد؛ بنابراین انتظار داریم که آثار حذف ارز ترجیحی را از 
زندگی حداقل بگیران و بازنشستگان و کارگران بردارند تا دچار مشکل نشوند

بیت کوین سقوط کرد

بیت کوین پنجشنبه ۱۸ دی، سقوط و روند بهبود سال نو 
را معکوس کرد، زیرا ریسک پذیری به دلیل افزایش ریسک 
ژئوپلیتیک در آمریکای لاتین و آسیا همچنان محدود است

 انتظار بازارها برای انتشار داده های کلیدی حقوق و 
دستمزد بخش غیرکشاورزی آمریکا، فضای احتیاط را در 
بازار رمزارزها تقویت کرد و مانع شکل‌گیری پیش‌بینی های 
بزرگ شد زیرا سرمایه گذاران به دنبال نشانه های روشن تر از 

وضعیت بزرگ ترین اقتصاد جهان هستند.
تداوم ابهام ها پیرامون شرکت های خزانه‌داری فعال در 
حوزه رمزارز، به‌ویژه شرکت »استراتژی«، بزرگ ترین دارنده 
سهام استراتژیک، فشار مضاعفی بر بازار وارد کرد. این شرکت 
در سال ۲۰۲۵ نزدیک به ۵۰ درصد زیان را تجربه کرده است

تمایل سرمایه گذاران به پذیرش ریسک در بازار 
رمزارزها همچنان محدود باقی ماند و با تشدید ریسک های 
ژئوپلیتیکی در آسیا و آمریکای لاتین تشدید شد. در آسیا، 
اختلاف دیپلماتیک دیرینه میان چین و ژاپن در هفته جاری 
وارد مرحله تازه‌ای شد و پکن محدودیت های صادراتی علیه 
توکیو اعمال و تحقیقات ضد دامپینگ درباره تولیدکنندگان 
مواد شیمیایی ژاپنی را آغاز کرد.رسانه های چینی همچنین 
از احتمال محدود شدن صادرات عناصر کلیدی خاکی 
 کمیاب به ژاپن خبر دادند، سناریویی که می تواند

 پیامدهای سنگینی برای بخش گسترده تولید این کشور 
داشته باشد.

 ونزوئلا محصولات 
آمریکایی را با پول فروش 
نفت خریداری خواهد کرد

دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، روز چهارشنبه، 
در پستی در شبکه اجتماعی خود گفت که ونزوئلا، 
محصولات آمریکایی را با درآمد حاصل از فروش نفت 

خود خریداری خواهد کرد.
ترامپ در شبکه اجتماعی »تروث سوشال« نوشت: 
به تازگی مطلع شده ام که ونزوئلا با پولی که از قرارداد 
نفتی جدید ما دریافت می کند، فقط محصولات 

ساخت آمریکا را خریداری خواهد کرد.
رئیس جمهور آمریکا گفت که این خریدها شامل 
محصولات کشاورزی، دارو، تجهیزات پزشکی و 
تجهیزات برای بهبود شبکه و تاسیسات انرژی ونزوئلا 

خواهد بود.
ترامپ روز سه شنبه گفت که ونزوئلا پس از 
سرنگونی نیکلاس مادورو، بیش از ۳۰ تا ۵۰ میلیون 
بشکه نفت به آمریکا خواهد داد و این نفت به قیمت 
بازار فروخته خواهد شد. ارزش این فروش، در صورت 
عملی شدن، بر اساس قیمت نهایی معاملات روز 

چهارشنبه، بیش از ۲ میلیارد دلار خواهد بود.
در این بین،  کریس رایت، وزیر انرژی آمریکا، 
روز چهارشنبه، گفت که ایالات متحده فروش نفت 
ونزوئلا را به طور نامحدود کنترل خواهد کرد. رایت در 
کنفرانس سالانه انرژی گلدمن ساکس در میامی گفت: 
»ما نفت خام خارج شده از ونزوئلا را به بازار عرضه 
خواهیم کرد - ابتدا نفت ذخیره شده را پشتیبانی می 
کنیم و سپس به طور نامحدود، در آینده، تولیدی را 
که از ونزوئلا خارج می شود به بازار خواهیم فروخت.«

وزیر انرژی آمریکا گفت: ما باید آن اهرم و کنترل 
فروش نفت را داشته باشیم تا تغییراتی را که به سادگی 
باید در ونزوئلا اتفاق بیفتد، هدایت کنیم. رایت گفت: 
وجوه حاصل از فروش در حساب های تحت کنترل 
ایالات متحده واریز خواهد شد.بر اساس گزارش شبکه 
سی ان بی سی،  وزیر انرژی آمریکا در مصاحبه ای 
مدعی شد: »ما نفت آنها را نمی گیریم. وجوه حاصل 

از فروش به ونزوئلا بازگردانده خواهد شد.«

آغاز توزیع گسترده از 
۲۰ دی ماه

معاون وزیر جهاد کشاورزی اعلام کرد که مشکل 
تأمین روغن خوراکی که اخیرا در بازار ایجاد شده بود، 
به طور کامل برطرف شده و از روز شنبه)۲۰ دی ما( 
این کالا به صورت انبوه در تمامی شبکه‌های عرضه 

کشور در دسترس خواهد بود.
 اکبر فتحی - معاون برنامه ریزی و اقتصادی وزارت 
جهاد کشاورزی - با اشاره به علت بروز مشکل در بازار 
روغن گفت: مسئله ایجاد شده مربوط به لیبل‌گذاری 
بود که این مشکل رفع شده و از روز شنبه) ۲۰ دی 
ماه( روغن به شکل گسترده در کلیه شبکه های توزیع 
عرضه می شود.وی همچنین از آغاز توزیع برنج از 
محل ذخایر استراتژیک خبر داد و افزود: توزیع ۱۰۰ 
هزار تن برنج که با اخذ مصوبه از محل ذخایر در نظر 
گرفته شده بود، از امروز توسط شرکت بازرگانی دولتی 
آغاز شده و پیش‌بینی نمی کنیم در این حوزه مشکلی 

وجود داشته باشد.
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